Где аккумуляторные инструменты находят преимущественное применение? 

Везде, где требуются подвижность и независимость от электросети. 

 

Где нецелесообразно применять аккумуляторные инструменты? 

Везде, где требуются высокая мощность и продолжительный режим работы. 

 

Когда удобнее центральная рукоятка? 

Всегда, когда не требуется прикладывать большую силу. Например, при завинчивании, завинчивании с ударом. 

 

Чем выше крутящий момент, тем лучше шуруповерт. Верно ли это? 

Нет. Это зависит от того, что собираются делать. Наиболее часто завинчиваются шурупы диаметром 3,5...4,5 мм и длиной до 50 мм. Для этих размеров не требуется большой крутящий момент, а в первую очередь важна скорость завинчивания. Так как большинство шуруповертов имеют сравнимые аккумуляторы и габариты мотора, высокий крутящий момент достигается за счет большего передаточного числа редуктора, то есть при более низком числе оборотов и скорости завинчивания. 

 

Каковы основные отличия между зубчатой передачей и планетарной? 

Зубчатая передача: малые потери на трение; простая конструкция; любое передаточное число у многоскоростных передач; большая конструктивная длина. Планетарный редуктор: меньшая конструктивная длина; передача больших сил; большие, потери на трение; сложная конструкция; передаточные числа только кратные 3 для многоскоростных передач. 

 

По цене одного фирменного аккумулятора часто предлагают комплектный инструмент малоизвестного производителя. Как такое бывает возможным? 

Только из-за более низкого качества этого продукта:, аккумуляторы худшего качества и меньшей емкости, часто не пригодные для быстрой зарядки, уменьшенная стабильность параметров электроинструмента, моторы с меньшим КПД и сроком службы. Часто используются дешевые пластмассы с малой электрической прочностью и отсюда же – нестабильные тонкостенные корпуса. Зарядные устройства часто выполнены очень просто и не имеют щадящего режима зарядки. Скорее всего, для такого инструмента нет сервисного обслуживания и запасных частей. 

 

Когда выгоднее выбирать низкие напряжения, например 7,2 Вольт? 

Всегда, когда требуется особенно легкий и компактный инструмент. 

 

Когда выгоднее использовать высокое напряжение, например 12 Вольт? 

Всегда, когда требуется высокая мощность и вес не играет большой роли. 

 

Взаимозаменяемы ли аккумуляторы? 

Да, если они одинаковы по форме и напряжению.

 

 Почему нельзя заменить аккумулятор 9,6 Вольт на 12 Вольтовый? 

Потому что электроинструмент оптимизирован по рабочему напряжению и току и при более высоком напряжении в определенных обстоятельствах может быть перегружен. 

 

Сколько отверстий или шурупов можно обработать на одной зарядке аккумулятора? 

Конкретный ответ дать невозможно, поскольку наряду с емкостью аккумулятора на результат оказывают влияние свойства материала, тип инструмента, конкретные рабочие условия. Ориентировочные данные приведены в каталогах по каждому виду инструментов. 

 

Лобзики, циркулярные пилы, углошлифовальные машины: могут ли они работать от аккумулятора? 

В принципе да, но не долго. Вследствие небольшого запаса энергии аккумулятора аккумуляторные инструменты лучше всего подходят для кратковременного режима работы, как при сверлении или завинчивании, а не для продолжительной работы без выключения, что типично для пиления или шлифования. 

 

Что лучше: пистолетная рукоятка или центральная рукоятка? 

Это зависит от вида работ. 

 

Когда удобнее пистолетная рукоятка? 

При работах, требующих приложения силы, таких как сверление и сверление с ударом. 

