                                                                    Скобозабивные пистолеты.
                                                                         Скобы для пистолета.

Назначение: Основное предназначение скрепкосшивателей, это закрепление тонких материалов к деревянным, пластиковым или иным похожим по характеристикам основаниям. 

Виды степлеров:  Существует несколько видов степлеров, механические, пневматические и электрические. Для рассмотрения возьмем механический вид степлеров т.к в нашей компании представлены именно они. В механических степлерах механизм 
По мимо этого, пневматические и электрические степлеры предназначены, для выполнения очень больших объемов работ.

Заметим, что механические степлеры делят (порой весьма условно) на бытовые (любительские) и профессиональные. Здесь различия продиктованы самим назначением инструмента: во втором случае техника должна иметь больший ресурс и лучшую эргономику, отсюда - отказ от пластмассовых деталей, обслуживаемая (подлежащая ремонту) конструкция. Все это, естественно, увеличивает стоимость изделий.

 Рассмотрим конкретные примеры степлеров представленных в нашей компании.

Степлеры производства таких  компаний как (Fit. Stayer и т.д) предназначены для небольших объемов работ в быту, являются низшими в качественно-ценовой линейке и не могут бить скрепку в ДСП, фанеру и подобные твердые материалы.
Степлеры фирмы Bosch больший ресурс, и могут использоваться не только для разовых работ но и при выполнении работ по ДСП и достаточно твердым породам дерева (при использовании соответствующих скрепок) 
Также у нас представлены Степлеры высшей качественно-ценовой категории, такие как CS-5000
которые предназначены для выполнения больших объемов работ, связанных с поточным производством.

 Надо учесть, что такая функция как возможность регулировки силы удара, также увеличивает диапазон выполняемых работ для конкретного степлера, установка на минимальное усилие позволит не пробивать при закреплении тонких и не прочных материалов, и наоборот максимум ударного усилия позволит пробить прочный материал и зафиксировать его на достаточно прочном основании.
Существуют еще достаточно специфичные степлеры, например, для установки электропровода, имеющие полукруглую форму бойка, и работающие только с полукруглыми скрепками (Т-50).

При выборе степлера следует учесть задачи, ставящиеся перед покупателем: такие как объем работ, материал основания, закрепляемый материал, исходя из задачи отдается приоритет какой либо модели.

Скрепки.

    Скрепки представленные в нашей сети можно условно разделить на две категории бытовые и профессиональные.

     Скрепки фирм  Fit, Toya, Stayer и т.д. Представляют собой самые простые и доступные из предлагаемых в нашей сети, не имеют заточенных  концов и изготовлены из достаточно мягкой проволоки прямоугольного сечения.

     Скрепки Arrow изготавливаются из подкаленной проволоки прямоугольного сечения и острыми концами, что способствует более легкой установке.
     Самые распространенные бытовые скрепки имеют внешнюю ширину 11,3 мм например скрепки подходящие к степлерам фирм Bosch, Stayer и Fit.
       К степлерам CS 5000 фирмы Duo-fast подходят скрепки фирмы kartro ширина скрепок составляет 12,4мм.  
       К степлерам фирмы Arrow в зависимости от модели ширина скрепки меняется, за исключением полукруглых скрепок Т25 которые имеют единственную фиксированную ширину 7,8мм. Т50 ширина скрепки составляет 10,7мм, JT21 ширина скрепки составляет 11,4мм.
Размеры скрепок указаны по наружным поверхностям ножек.

   Выбор длины скрепок

Основным условием при выборе скрепок является плотность основания. Чем плотнее основание, тем короче ножка скрепки, соответственно при работе с фанерой при обивке ее не толстыми материалами, целесообразно выбирать минимальную длину ножки скрепки, так же следует обратить внимание на материал самой скрепки, так как даже при  достаточно сильном ударе бойка скрепка возможно будет сминаться, не заходя в основание. Обивочный материал, так же заслуживает внимания, стоит учитывать его плотность и толщину. При высокой плотности прикрепляемого материала, например: паранит, в таком случае стоит взять скрепку с высокими прочностными характеристиками  
