Особенности национального спроса на инструмент

Отечественный рынок в гораздо большей степени является рынком любительского, а не профессионального инструмента. Это результат слабого развития товарно-денежных отношений и многократного превышения предложения над спросом на рынке рабочей силы. Достаточно большая доля ремонтных работ вообще выполняется самими владельцами техники. Следствием является высокий спрос на дешевый инструмент, к которому предъявляются весьма ограниченные (но далеко не всегда минимальные!) требования по качеству и низкий спрос на полную гамму профессионального инструмента.

В России спрос на профессиональный инструмент существует только в достаточно узкой части рынка. Пик такого спроса наблюдался где-то с 1992 по 1998 год и был обусловлен "волной" создания автосервисов для обслуживания новых иномарок. По сложившейся традиции такое предприятие должно быть сертифицировано фирмой-производителем автомобилей. В числе условий, выполнение которых обязательно для получения сертификата, обычно присутствует условие использования ручного инструмента от одного из "именитых" (европейских или американских) производителей. Именно это, в первую очередь, и побуждало владельцев этих предприятий покупать профессиональный инструмент. На этом пике спроса возникла пара десятков фирм, которые стали дилерами европейских фирм, производящих ручной инструмент. В настоящий момент практически все эти фирмы предлагают также и относительно недорогой, но зачастую не менее качественный, инструмент тайваньского производства. Существуют также фирмы, которые только на таком инструменте и специализируются.

В России (как, видимо, и в других странах, разве что в меньшей мере) существует и "чисто психологическая" причина высокого спроса на дешевый инструмент. Это надежда на "везение". В России она частично основана на памяти о тех временах, когда инструмент был относительно дешев (хотя достать его по "госцене" было очень трудно и по этой причине его вообще воровали), а частично на том факте, что качество отечественного инструмента и цена на него никак между собой не связаны. Когда какой-либо инструмент нужен для выполнения работы, необходимость в которой возникает эпизодически, его покупают по той цене, какой "не жалко". Чаще всего оказывается, что он никуда не годен. И анализ содержимого многих домашних наборов инструмента показывает, что по этой причине на покупку всяческого рода "муляжей" инструмента обычно уходит столько денег, что на них вполне можно было бы купить что-то стоящее. Остается только вопрос, как это сделать, потому что набор профессионального инструмента для большинства россиян просто недоступен, с какой стороны не смотри.

За что стоит платить?

Для существенной части населения России профессиональный инструмент верхних ценовых категорий является неприемлемо дорогим. Но торговля предлагает и обширный ассортимент импортного инструмента, намного превосходящего отечественный по комплексу потребительских свойств, и в то же время вполне доступного по ценам. Покупателю же, с другой стороны, следует тщательно разобраться в том, какой необходимый ему инструмент может быть отечественного производства, а на какой лучше не пожалеть денег, купив "то, что надо".

Крупные отечественные производители предлагают хоть и бедный, но обеспечивающий большую часть основных нужд ассортимент сборного монтажного инструмента под присоединительный квадрат 1/2", а также некоторый ассортимент рожковых ключей и накидных ключей со смещением распространенных размеров. Это почти единственная группа отечественного инструмента, качество которого за последние несколько лет не упало ниже уровня, приемлемого для большинства потребителей. К сожалению, этого нельзя сказать о других категориях ручного инструмента общего назначения. Многие разновидности комбинированных гаечных ключей или имеют неприемлемо большие допуски по размерам, или сделаны из некачественной стали. О внешнем виде лучше не вспоминать. Отвертку с достаточно прочным стержнем можно найти только с наконечником "прямой шлиц". Вместо отверток "Phillips" выпускаются т.н. "крестовые" с профилем, который не в состоянии работать как следует ни с отечественными, ни с импортными метизами с крестовым рабочим профилем (дело в том, что профиль "Phillips" запатентован и копировать его "просто так" нельзя

Есть позиции, которые отечественная промышленность хоть и предлагает, но совсем не умеет делать с приемлемым качеством. Это, прежде всего, отвертки. Это кусачки и плоскогубцы. Это многочисленные разновидности гаечных ключей. Это напильники (отечественные часто не выдерживают никакой критики). Это ... Короче, проще назвать исключения. Не все категории товара из перечисленных легко сразу найти на прилавках в качественном исполнении и по приемлемой цене, но, если поискать, найти можно. Потратившись один раз на хороший инструмент, можно затем пользоваться им на протяжении многих лет. И это на самом деле куда дешевле многократных трат на "недействующие модели в натуральную величину", приобретаемые в тщетной попытке купить то, что все-таки будет работать.

Не последнюю роль играет и чисто эстетический фактор. Никто не станет возражать, что с красивым, удобным и надежным инструментом работать просто приятнее. Недаром один из слоганов, широко применяемый в рекламе качественного ручного инструмента звучит так: "Преврати работу в праздник." Да и стоимость качественного инструмента на самом деле не настолько велика, чтобы отказать себе в удобных и надежных плоскогубцах, паре хороших отверток и нескольких действительно прочных торцевых головках.

Эргономика

В борьбе за покупателя производителями инструмента используются самые разные способы. Одним из наиболее интересных является использование при разработке инструмента достижений науки, называющейся "Эргономикой" и изучающей взаимодействие органов тела человека, прежде всего рук, с орудиями труда. Часто производители говорят про "эргономические" конструкции либо инструмента в целом, либо тех его частей, которые вступают в непосредственный контакт с рукой работающего. Что под этим понимается?

Любая разновидность ручного инструмента в той или иной мере приспособлена к анатомическому строению тела человека и, в первую очередь, его руки. Это и очевидно, потому что большинство конструкций ручного инструмента является продуктом эволюции, часто многовековой, в процессе которой совершенствовались все его рабочие свойства, в том числе и соответствие форме руки и ее характерным' движениям. Однако большинству из разработчиков ручного инструмента до последнего времени просто не приходило в голову рассматривать систему "рука-инструмент" вне рамок однократного применения инструмента, да и вообще рассматривать ее как систему. Высочайший уровень адаптивности человеческой руки до поры до времени позволял забывать о том, что неплохо бы приспосабливать инструмент к руке, а не просто уповать на то, что рука сама к нему приспособится.

Эргономический подход зародился в оружейном деле. На протяжении тысячелетий оружие оставалось самой важной разновидностью инструмента, применяемого человеком, и стало терять свое исключительное положение разве что в двадцатом веке (и то только в цивилизованных странах). И именно разработчикам индивидуального оружия первым пришла в голову идея применить научный аппарат анатомии, чтобы понять, что стоит за таким привычным словом как "прикладистость". Оказалось, что много. "Прикладистым" называлось оружие, которое настолько соответствовало строению рук человека, что требовало минимума усилий для своего применения. (Собственно, это и есть главная формула эргономики.) Чем меньше тратится усилий, тем меньше усталость, тем больше остается сил, и тем больше превосходство над противником. Относительно безопасности применения комментарии вообще не нужны.
