Инструмент для работы со стеклом и кафелем (кафелерезки 3-х видов, стеклорезы: алмазный, роликовый, масляный)

Благодаря своим многочисленным достоинствам кафельная плитка до сих пор остается основным материалом как для отделки стен, так и для отделки полов. Поверхности в ванных комнатах облицованные плиткой гигиеничны, легко моются, устойчивы к воздействию высоких температур и бытовой химии. Работы по укладке плитки требуют определенного навыка и специального инструмента. Одним из приспособлений для отрезания плитки являются кафелерезка или плиткорез.

В нашей сети магазинов мы предлагаем три вида кафелерезок.

1. Кафелерезка ручная.

Подходит для проведения несложных работ с облицовочной плиткой. Выполнена в форме клещей, имеющих на одной из губок алмазный режущий ролик. С помощью линейки по внешней стороне плитки роликом проводится линия отреза (желательно один раз, с достаточным усилием, направленным на оси инструмента). Затем переламываются с помощью клещей, которые имеют с одной стороны V- образную форму губок, т.е. имеют две точки соприкосновения с плиткой, а с другой стороны имеют одну точку соприкосновения, которая находится точно по центру, между двумя точками с противоположной стороны. Кафелерезка ручная не подходит для работ с напольной плиткой и плиткой большого размера.

Страна изготовления: Финляндия?

Для работ с напольной плиткой или плиткой большего размера предназначены кафелерезка 400мм и кафелерезка с круговым резаком.

Представляют собой уже специальный станок, на котором можно разрезать плитку размером до 400мм и вырезать круговые отверстия.

Инструмент для резки стекла

Для резки стекла обычно используют алмазный или роликовый стеклорез. Лучший из них - алмазный, но при резании рифленого стекла стоит воспользоваться роликовым.

Стеклорез состоит из ручки и головки на которой установлен режущий элемент. У алмазного стеклореза - это алмаз искусственного происхождения, у роликового - подвижный ролик из твердосплавного металла.

При резке стекла стеклорез необходимо держать вертикально по отношению к разрезаемому стеклу. Линия отреза проводится с легким нажимом и в один прием. Затем стекло кладется на край ровной поверхности  так   чтобы   линия   отреза   проходила   по   линии   края поверхности и переламывается. Некоторые роликовые стеклорезы имеют несколько режущих роликов на случай износа.

Некоторые профессионалы советуют линию отреза смазать скипидаром для облегчения работы стеклорезом. Но прогресс не стоит на месте и поэтому был создан специальный масляный стеклорез, резец которого смазывается маслом автоматически, когда давят на головку стеклореза. Колесо головки самовибрирующее, в результате достигается частота слома и долговечность работы стеклорезом.

Толщина обрабатываемого стекла для всех стеклорезов от 3 до 12мм.

Штангенциркуль

Штангенциркуль применяется для измерения линейных размеров с точностью от 0,1 до 0,02мм. Штангенциркуль состоит из линейки (штанги) с миллимитровыми делениями и подвижной рамки с нониусом и закрепляющим винтом. На штанге и рамке имеются ножки (губки). Внутренние поверхности ножек плоские. При сомкнутых ножках отсчет по нониусу равен нулю. Часто штангенциркули снабжаются еще одной рамкой с закрепляющим винтом и гайкой. При закрепленном винте вращением гайки рамку можно плавно перемещать на небольшое расстояние.

Рядом с делениями нониусов, точность которых 0,05-0,02мм, указывается обычно не номер деления, а число сотых миллиметра, отсчитываемых при совпадении данного деления с каким-либо делением шкалы. На нониусах, точность которых 0,1мм, цифр вообще не ставят, но делают несколько длиннее штрихи, соответствующие первому, пятому и десятому делениям.

При измерении наружных размеров измеряемый предмет без большого усилия зажимается между плоскими поверхностями ножек. Чтобы сдвинуть рамку при отсчете, ее можно закрепить винтом. Для измерения расстояний между точками или делениями на поверхности предметов пользуются заостренными концами ножек.
