 механические строительные степлеры.

Раньше обивочная работа проходила преимущественно при помощи молотка и мелких гвоздей, а теперь? Возьмите мягкую табуретку или посмотрите на заднюю поверхность дивана - скорее всего, шляпок гвоздей вы там не увидите, лишь аккуратные металлические "стежки"-скобы. Новые и необычные еще недавно степлеры сегодня победным шагом шествуют по рынку инструментов. Многие современные модели даже "научились" работать мелкими гвоздями. Так что долой отбитые молотками пальцы и непослушные маленькие гвозди! Даешь производительность! 



Если же говорить серьезно, то многие виды работ степлером выполнять намного удобнее, чем молотком. Во-первых, занята чаще всего одна рука (второй в это время можно поправлять пришиваемый материал), во-вторых, скорость операций возрастает несравнимо - скоба "вгоняется" одним движением. 
При прибивании чего-либо к древесине этому инструменту практически нет равных. Простые примеры: крепление к рамам и поверхностям различных полотен ( постеров, защитных сеток от насекомых, холстов и т.д.), фиксация кабелей электропитания, обивка мебели и т.д., и т.п. 

ВИДЫ СТЕПЛЕРОВ

Прежде всего стоит различать степлеры (иногда их еще называют тэкерами) механические, пневматические и электрические. Последние два вида предназначены для очень больших объемов работ и представляют собой промышленное и профессиональное оборудование. Мы в данном обзоре ограничимся исключительно механикой. Своя "внутренняя" классификация есть и здесь, она соответствует решаемым задачам и внешнему виду инструментов: Обычные степлеры в качестве расходных материалов используют плоские скобы или гвозди. Чтобы забить "крепеж", нужно приложить инструмент к поверхности и нажать на спусковой рычаг. 

Кабельными моделями фиксируют низковольтные провода (до 50 вольт). Диаметр кабеля - от 4,5 до 7,5 мм. В соответствии с этим параметром выбирают и конструкцию степлера. Такие инструменты удобны при прокладке локальных вычислительных сетей, монтаже всевозможного коммуникационного оборудования и др. 

Молоткообразные или скобозабивные молотки. Ими бьют по материалу, и при каждом ударе за счет инерции забивается очередная скоба. Значительно уступают обычным и кабельным степлерам в точности забивания, зато выигрывают в "скорострельности". Применяют их для работ, где важна скорость, а не точность: например, при креплении утеплителя под полом или рубероида на кровле. 

Существуют также комбинированные, или универсальные степлеры, представляющие собой "гибрид" первых двух классов. Например:Stellite 3в 1 и 4 в 1, но это вовсе не значит, что другие производители не имеют в своем "арсенале" изделий подобного рода. 
Заметим, что механические степлеры делят (порой весьма условно) на бытовые (любительские) и профессиональные. Здесь различия продиктованы самим назначением инструмента: во втором случае техника должна иметь больший ресурс и лучшую эргономику, отсюда - отказ от пластмассовых деталей, обслуживаемая (подлежащая ремонту) конструкция. Все это, естественно, увеличивает стоимость изделий. 
1) Степлер  Bosch 

2) Степлер Stellite: подходят для выполнения профессиональных работ. Применяются для скрепления по ДСП, а так же твердым и мягким породам древесины.

 А) Степлер 4-14 мм изготовлен в металлическом обслуживаемом корпусе. Ударопоглащающая резиновая вставка в нижней части рукоятки, значительно снижает ударную нагрузку на руку. Пружинный ударный механизм с регулировкой силы удара. Используються скобы с шириной проволоки 0,7мм, высотой 4-14мм тип 53.
Б)Степлер 4в 1 изготовлен в металлическом обслуживаемом корпусе. Ударопоглащающая резиновая вставка в нижней части рукоятки, значительно снижает ударную нагрузку на руку. Пружинный ударный механизм с регулировкой силы удара. Используются прямоугольные скобы высотой 6-14 тип 140, полукруглые скобы 10-12 тип 36, гвозди 10-14 тип 41, штифты 14мм тип 61. Ширина проволоки скоб, штифтов и гвоздей составляет 1,2 мм.

В) Степлер 3в1 изготовлен в металлическом обслуживаемом корпусе. Ударопоглащающая резиновая вставка в нижней части рукоятки, значительно снижает ударную нагрузку на руку. Система «EsyGO» обеспечивает плавный и легкий ход рукоятки. Рабочие части данного степлера изготовлены из высококачественной закаленной стали, что значительно увеличивает срок его службы. Пружинный ударный механизм с плавной регулировкой силы удара. Используются прямоугольные скобы 6-14мм тип 140, гвозди  8-14мм тип 41, штифты 14мм тип 61. Ширина проволоки скоб, штифтов и гвоздей составляет 1,2 мм.


РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Обычно под термином "тип скобы" понимают ее толщину ("калибр"), хотя по ширине они тоже отличаются. Самый популярный в Европе "крепеж" - шириной 11,4 мм и толщиной 0,75 мм - относится к типу 53 (или А). На таких скобах мы и проводили тест для большинства степлеров. Однако в общем случае выбор широчайший: длина (иначе - размер) от 4 до 40 мм, толщина от 0,7 до 1,65 мм. 

Что именно выбирать, определяется предполагаемой задачей, возможностями вашего степлера и простой логикой: выше нагрузка на прикрепляемый материал - покупайте длинные скобы, непрочное вещество (например, полиэтиленовый парник) - используйте "крепеж" с большей толщиной. Для фиксации проводов нужно знать их максимальный диаметр. 

"Сэкономить копейки, чтобы потерять рубли" - приблизительно так можно описать ситуацию, когда к фирменному инструменту приобретаются сомнительные "расходники". На всякий случай напомним о том, что фирменные скобы: 

  не заржавеют, так как изготовлены из нержавеющей стали или оцинкованы; 

  позволят по достоинству оценить степлер, так как выполнены с учетом всех допусков и выдержек (толщины, длины, углов и т.д.), хорошо заточены, правильно склеены в стапель и т.д.; 

  обеспечат гарантию (обязательным условием для гарантийного обслуживания является использование оригинальных расходных материалов). 







