ТОПОРЫ, МОЛОТКИ, КИЯНКИ, КУВАЛДЫ.

1.1. Топоры.

Люди начали пользоваться топором еще в каменном веке. Это был вытянутый каменный клин. Его закрепляли в расщепленном конце деревянной палки. Позже в камне стали делать отверстие (проушину) для рукоятки. Такие топоры называли проушными. В бронзовом веке появились медные и бронзовые проушные топоры, в железном веке -железные. Топорами рубили лес, кололи дрова, тесали бревна и воевали.

С тех пор сам топор и способы его применение практически не изменились. Современные топоры делают из стали. Их размер и форма зависят от того, для чего они предназначены. Чтобы сила удара была наибольшей, а отдача в руку работающего наименьшей, вес топора, форма, а также длина лезвия и топорища должны быть сбалансированы.
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а) топорище б) лезвие в) обух

Топоры бывают цельностальные, литые, сварные из инструментальной стали, приваренными к обуху из конструкционной стали и ковкого-чугуна.

По назначению топоры делят на строительные (плотницкие, столярные), пожарные, специальные, хозяйственные, универсальные, лесорубные, колуны, охотничьи.

Топоры представленные в ТФ «Метизы» производит компания SUPERMASTER (Дания). Они имеют оригинальную форму лезвия, поэтому могут применяться для различных работ и в качестве столярного, и как колун, и как туристический топор.

Лезвие топоров изготовлены из кованной углеродистой стали. Эргономичный дизайн деревянной ручки обеспечивает хороший баланс при работе.

1.2. Молотки.

Молоток, пожалуй, один из самых древних инструментов, созданных человеком. Его назначение и форма не меняется уже сотни лет, но, тем не менее, современные технологии вторглись и сюда. В первую очередь это касается материала, из которого изготавливаются головки и ручки, а также способа их обработки.

ВИДЫ МОЛОТКОВ

Забивать гвозди - наиболее частая, но не единственная функция молотка. С их помощью можно выпрямить или согнуть лист жести, забить стамеску в дерево, сбить старую штукатурку и многое другое. В зависимости от вида выполняемых работ требуется и соответствующий молоток.

Один из самых распространенных типов молотков - для работ по дереву. Часто такие инструменты имеют "коготь" для вытаскивания согнувшихся гвоздей.

Молотки же без "когтя" бывают "английские" или "французские". Их основное отличие в том, что первые имеют круглый в основании боек, а вторые - квадратный.

Кроме того, некоторые модели имеют насечку на бойке, которая исключает соскальзывание инструмента во время удара.

РУКОЯТКА МОЛОТКА

Профессионалам зачастую приходится работать с молотком целый день. В этом случае очень важна балансировка инструмента, а также форма и качество изготовления ручки. Все без исключения производители уделяют много внимания эргономике и материалам, из которых сделаны рукоятки.

Традиционный материал - дерево - подвержен различным внешним факторам (вода, грязь), которые могут быстро вывести инструмент из строя. Для предотвращения этого деревянные ручки покрываются лаком.

Рукоятки зачастую имеют утолщение в том месте, которое приходится на середину ладони, что обеспечивает наиболее удобный захват. Кроме того, нанесение небольших углублений по широким боковым сторонам ручки в зоне захвата обычно дополняется широкой тыльной частью, что предотвращает выскальзывание молотка из руки.

При изготовлении кувалд для крепления головки к рукоятке часто применяют юбку для повышения надежности инструмента. Она охватывает часть ручки и, тем самым, нагрузка при ударе распределяется вдоль всей рукоятки, что снижает вероятность ее излома.

Второй тип ручек - пустотелые металлические. Они изготавливаются из закаленной стали и выдерживают достаточно большие нагрузки. Для защиты от коррозии они обычно хромируются или покрываются лаком.

Также встречаются ручки из фибергласа и графита. В этом случае молотки характеризуются малым весом и высокой прочностью.

В зоне захвата и металлические, и фибергласовые, и графитовые ручки имеют мягкую накладку, смягчающую отдачу при ударе.

1.3.
Киянки.

КИЯНКА - столярный инструмент- деревянный молоток с ровной ударной поверхностью.

Изначально применялся хирургами на старинных парусниках в качестве наркоза.

В настоящее время кроме деревянных киянок можно встретить резиновые, медные, со свинцовым покрытием бойковой части. Используются кровельщиками для работы по жести (или другим мягким металлам). Также может использоваться для забивания деревянных клиньев.

Боек из мягких материалов и ровная ударная поверхность обеспечивают отсутствие вмятин на обрабатываемой поверхности.

1.4.
Кувалды.

Кувалды служат для нанесения крепких ударов двумя руками. Кузнечные работы -основное назначение кувалды. Но без кувалды не обойтись и в быту, чаще всего на приусадебных участках. Она - основной инструмент для забивания кольев забора, установке теплиц и т.п.
