ШАРНИРНО-ГУБЦЕВЫЙ ИНСТРУМЕНТ (ПЛОСКОГУБЦЫ, КЛЕЩИ, НОЖНИЦЫ, КУСАЧКИ, СЪЕМНИКИ, КЛЕЩИ МОНТАЖНЫЕ).

Шарнирно-губцевый инструмент объединяет наличие в конструкции двух соединенных шарниром рычагов, при приложении к которым мускульной силы на рабочих органах (ручках) создается усилие, предназначенное либо для фиксации предметов различной формы, либо для выполнения реза, изгиба, скручивания и т.д.

Все разновидности шарнирно-губцевого инструмента объединены рядом общих требований, выполнение которых необходимо для достижения высокой прочности и долговечности инструмента. Один и тот же вид инструмента разных производителей отличается степенью удобства пользования, технологией изготовления, маркой стали и ее термической обработкой, нанесенным защитным декоративным покрытием и формой чехлов для рукояток.

Рукоятки обычно имеют выпуклую форму, которая обеспечивает удобство захвата. У плоскогубцев, круглогубцев и пассатижей длина рукояток обычно составляет 1,5 — 2 ширины ладони, а у кусачек и клещей может быть в несколько раз больше, что позволяет перекусывать проволоку очень большого диаметра.

В силу вышесказанного лучшие образцы шарнирно-губцевого инструмента выпускаются теми фирмами, которые специализируются именно на таком инструменте.

Кусачки.

Предназначены для захвата и перекусывания материала, но чаще всего проволоки. В зависимости от положения режущих кромок на губках различают пять основных видов кусачек: бокорезные, торцевые, концевые, кабельные и зачистные.

Чаще используют и легче всего в обращении бокорезы. Для снижения прикладываемого усилия, например при перекусывании закаленной проволоки, фирмы делают либо расстояние от линии реза до шарнира как можно меньше, либо добавляют еще шарниры, как например у болторезов, у которых за счет усовершенствования шарниров усилие на режущей кромке возрастает примерно на 50 %. Также приспосабливают под конкретный материал и форму режущей кромки губок бокорезов.

В каждой губке зачистных кусачек предусмотрена V-образная прорезь с острыми кромками для захвата, перекусывания и снятия изоляции с конца электропровода. Предварительно регулировочным винтом    тщательно    выставляют    просвет    между    прорезями

Инструмента, чтобы вместе с изоляцией не перекусить металлический проводник.

Пассатижи.

За счет широкой площади захвата позволяют работать с более сложными деталями, а также предметами с резьбой - гайки, винты, болты, соединительные муфты.

Круглогубцами еще и навивают проволоку, причем для удобства манипулирования и скручивания концы губок у них иногда делают загнутыми под углом 45 или 60 градусов.

У стопорных круглогубцев губки с заостренными концами, позволяющими снимать и устанавливать стопорные кольца.

Клещи.

Применяют для захвата и манипулирования, требующих большого усилия. В последнее время все большее распространение получают клещи для специальных видов работ, например плиточных, монтажных, кровельных и т.п.

Клещи переставные.

Один из рычагов этого инструмента может занимать несколько положений относительно оси шарнира, что позволяет не только разводить, но и смещать рычаги вдоль специального паза, расширяя тем самым диапазон размеров захватываемых предметов.

Клещи монтажные.

Используются при монтаже металлического каркаса для гипсокартонных плит. Работает как дырокол, который прокалывает отверстия особой формы сквозь несколько профилей каркаса, тем самым надежно скрепляя их между собой и значительно ускоряя процесс монтажа.

Шарнирно-рычажный ключ или шведский ключ.

Под названием «стальная рука» еще в 1888 году запатентовал швед J.P. Johansson. Очевидно поэтому этот инструмент получил название шведский разводной ключ. Прочный захват создается губками, которые нужно не переставлять, а плавно раздвигать относительно друг друга с помощью винта и гайки, расположенных на одном из рычагов. Конструкция ключа настолько жесткая, что обеспечивает передачу большого крутящего момента.
