СВЕРЛА ПО КАМНЮ, МЕТАЛЛУ, ДЕРЕВУ, УНИВЕРСАЛЬНЫЕ, БУРЫ И ЗУБИЛА SDS+, МАХ, БАЛЕРИНКИ, РЕЗАК ДЛЯ ДЫР, РЕЗЬБОНАРЕЗНОЙ ИНСТРУМЕНТ.

Назначение сверления - удалить материал из будущего отверстия.

В процессе сверления сверло одновременно совершает вращательное и поступательное движение. При этом режущие кромки сверла захватывают все новые слои материала, образуя стружку. Канавки сверла выводят стружку из обрабатываемого отверстия.

В большинстве своем сверла изготавливают из инструментальных углеродистых сталей, легированной хромистой, хромкокремнистой и быстрорежущей стали. Широко применяют твердые сплавы, причем сверла могут быть стальными с пластинками из твердого сплава и целиком твердосплавными. Также в качестве режущего элемента используется искусственный алмаз.

Сверла по металлу DIN 338, 340 и двухсторонние по металлу

Изготавливаются из высокоскоростной стали HSS. Они служат для сверления отверстий, не требующих дополнительной обработки, и отверстий под зенкерование, развертывание и нарезание резьбы. В основном ими сверлят металл, но они пригодны для сверления дерева, пластмассы и других материалов. Спиральное сверло представляет собой цилиндрический стержень, рабочая часть которого снабжена двумя винтовыми спиральными канавками, предназначенными для отвода стружки и образования режущих элементов. Наклон канавок к оси сверла составляет от 10 до 45 градусов. Винтовую канавку чаще всего полируют, чтобы облегчить сход стружки и' чтобы при переточках задней грани получить ровную без зазубрин режущую кромку. Благодаря канавкам на сверле образуется два винтовых пера или, как их иначе называют, зуба. Рабочий конец сверла имеет конусообразную форму, на конце сверла имеется хвостовик, предназначенный для закрепления в патроне инструмента. Спиральные сверла стандартизированы. Поэтому выбирают только такие размеры отверстий, для которых имеется соответствующий диаметр сверла. Основным размером сверла принято считать диаметр. Диаметр хвостовика сверла соответствует диаметру сверла.

Спиральные сверла не имеют себе равных по скорости сверления металла. Однако есть и масса недостатков. Поперечные лезвия -перемычка, соединяющая две главные режущие кромки, не режет, а мнет металл. Поэтому создается значительное сопротивление резанию. Затупление поперечного лезвия ведет к такому возрастанию нагрузки, что сверло ломается.

Двухкромочные спиральные сверла трудно заточить так, чтобы обе режущие кромки были одинаковыми по форме и размерам. Различные кромки режут по разному, и сверло уводит. Поступательное перемещение сверла вдоль оси или, как его называют, подача, определяет толщину срезаемой стружки. Чем больше подача, тем толще срезаемая стружка и тем быстрее будет просверлено отверстие. Но при большой подаче сверло может прогнуться и поломаться. Эта опасность тем больше, чем меньше диаметр сверла. При большом диаметре сверла подачу можно увеличить. Величина подачи определяется силой нажима в процессе сверления. При работе сверла его нужно охлаждать, чтобы не уменьшилась твердость режущих кромок и в результате стойкость.

Угол при вершине у сверел предназначенный для сверления сталей, (DIN338, 340 и двусторонние сверла по металлу) равен 118°.

Длина рабочей части сверла для DIN338 составляет 5 диаметров плюс 50мм.

Сверла DIN340 отличаются от сверел DIN338 только лишь удлиненной рабочей частью.

Двусторонние сверла: абсолютно такие же технические характеристики что и DIN338, но имеют рабочую часть с обоих сторон сверла. То есть затупившись с одной стороны, сверло переворачивается и используется другая рабочая часть.

Сверла по бетону имеют конструкцию обычного спирального сверла, но оснащены твердосплавными пластинами на конце рабочей части. Предназначены для работы по бетону, природному - и искусственному камню, каменной кладке. Угол при вершине сверла равен 130°.

Качество и соответственно цена сверел по бетону определяются способом крепления твердосплавной пластины к стержню, которая является по сути рабочим органом. Для самых дешевых сверел этим способом является обычная пайка, для сверел подороже - сварка с применением легирующих металлов (вольфрам, кобальт). Подходят для любых дрелей ударного действия.

Твердосплавные многоцелевые сверла это улучшенные резцы из твердого металла, алмазно отшлифованные, закрепленные при использовании лазерной сварки, которая позволяет качественно закрепить твердосплавную пластину по всему ее периметру, что предотвращает ее выламывание. Угол при вершине сверла равен 118°. Сверла выполненные по этой технологии выдерживают высокие температуры, отличаются высокой производительностью и подходят для работ в любом твердом материале. Не требуют принудительного охлаждения. Предназначены только для работы без удара - вращательное сверление.

Сверла по бетону (буры)

SDS+ и SDS max название по геометрии хвостовика сверла. Предназначены для работы с перфоратором, имеющий соответствующий патрон. Диапазон диаметров от 4 до 26мм длина до 1000мм. Квадро-Х-сверлильная головка и вариоспираль обеспечивает большое пространство для отвода высверленного материала. Обеспечивают скоростной проход в бетоне и каменной кладке. Указание по безопасности: слишком длинные сверла имеют тенденцию к слому, поэтому машину необходимо вести прямо.

Все буры и сверла с твердосплавной насадкой запрещается охлаждать водой. Охлаждение производить только на воздухе.

Сверла но дереву (перьевые)

Они предназначены для просверливания древесины поперек волокон. Представляют собой стальной пруток, один конец которого расплющивают и придают форму лопатки. Ось или центр - это своеобразное граненое шило, фиксирующее положение сверла. Стороны лопатки затачиваются под разными углами относительно центра сверла и образующими угол резания в 45, 50, 75, 90 градусов. Лопатки, вращаясь вокруг оси работают, как стамески удаляя древесину из будущего отверстия. Диаметр сверла измеряется по ширине лопатки.

Недостаток перьевых сверл заключается в отсутствии автоматического отвода стружки при сверлении, что портит режущие кромки и вынуждает часто вынимать сверло из просверливаемого отверстия.
