Гаечные ключи

Ключ — изначально крюк, клюка. В современном языке имеет множество значений: здесь и ключ от замка, и ключ к шифру, консервный ключ, ключи от города — символ власти, ключ к сердцу, нотные ключи, ключ — источник (родник), ключи управления, телеграфный ключ, различные выключатели и переключатели, электронные и программные ключи, банковские ключи и т.п. На этой страничке разговор пойдет о ключах, относящихся к ручному инструменту: гаечных ключах, трубных ключах, шестигранных ключах...
Самое замечательное, простое и точное определение гаечного ключа, на мой взгляд, дал Владимир Иванович Даль в своем «Толковом словаре живого великорусского языка»: «...снаряд или орудие... для отвертки гаек и винтов с угластыми шляпками...». Дошедшие до нас упоминания о гаечных ключах появляются в XV веке, в августе 1835 года для этих инструментов закончилась беспризорная жизнь: Солимон Меррик из Спрингфилда впервые запатентовал гаечный ключ, а широкое распространение гаечные ключи получили только в конце XIX — XX веках, когда механика прочно обосновалась в повседневной жизни, начался рост промышленного производства, появилась стандартизация в системе резьбовых соединений, а в результате — все более широкое применение крепежных деталей. Гаечные ключи стали все чаще использоваться механиками, слесарями, строителями, часовыми мастерами, оружейниками... Спрос рождает предложение. Многие фирмы, например, Mauser, сделали себе имя в то время именно на производстве ключей. Не стояли на месте и изобретатели. Чарльз Монки — механик из Балтимора, получил патент на раздвижной ключ; Дэниэл Стиллсон — пароходный пожарный, запатентовал разводной трубный ключ; а один из патентов на ключи того времени принадлежит первому темнокожему чемпиону по боксу в тяжелом весе — Джеку Джонсону. Большинство старых гаек имели квадратную форму — это было более технологично, естественно, и ключи для них изготавливались соответствующие. Большинство современных гаек имеют шестигранную форму (для сокращения необходимого рабочего пространства при заворачивании их ключом). Вот такими ключами крутили болты и гайки наши предки: Но, несмотря на то, что история гаечного ключа достаточно интересна, попытаемся не вдаваться глубоко в прошлое и сделаем небольшой общий обзор типов гаечных ключей, которые используются в настоящей жизни:

— Ключи гаечные двухсторонние (рожковые) — наиболее часто встречающийся тип ключа. Имеет две рабочие головки с параллельными рабочими гранями (с открытым зевом). Продольная ось головок отклонена от оси тела ключа на 15° для удобства работы. Встречаются и ключи с головками, отогнутыми на другой угол. Несомненным «родственником» обычного рожкового ключа является ключ рожковый односторонний (ключ гаечный с открытым зевом односторонний). Это тот же самый рожковый ключ, но только с одной рабочей головкой. Ключ рожковый односторонний ударный имеет специальное утолщение на рукоятке (чтобы была возможность реализовать максимальный крутящий момент, используя молоток или кувалду). Интересны ключи монтажные коликовые, имеющие с одной стороны зев для гайки определенного размера, а с другой — коническую часть — колик, который служит оправкой при совмещении отверстий собираемых деталей или конструкций. Существуют и усовершенствованные «быстродействующие» ключи, имеющие слегка измененный рабочий профиль и одну укороченную губку. Это позволяет быстро переставлять инструмент на крепеже. Еще одна из современных разработок — рожковые ключи, имеющие на губках специальные выемки, позволяющие более точно позиционировать ключ на крепеже, и, как следствие, позволяющие работать в ограниченном пространстве. Главным недостатком всех рожковых ключей является то, что при работе возникает только два пятна контакта ключа с крепежом, причем при увеличении нагрузки площадь контакта уменьшается, что часто приводит к сминанию граней гайки или болта. Для того, чтобы обойти эту проблему, используют ключи с профилированными губками, имеющие на рабочих гранях волнообразные насечки. Это увеличивает количество пятен контакта, помогает избавиться от отрицательной динамики площади контакта ключа с крепежом, что позволяет прикладывать увеличенную нагрузку без повреждения граней, а также, по утверждению производителя, работать с крепежом, имеющим «замятые» грани.

— Ключи гаечные накидные (кольцевые) — имеют рабочие головки в форме кольца, охватывающие гайку со всех сторон. Неоспоримое преимущество — шесть пятен контакта вместо двух, что позволяет прикладывать гораздо большее усилие без разрушения граней головки болта. Появился и недостаток: теперь головку ключа необходимо «надевать» на гайку только сверху, что делает использование таких ключей невозможным в некоторых конструкциях. В настоящее время гораздо чаще встречаются накидные ключи с двенадцатигранными рабочими головками. Это позволяет работать в стесненных условиях, для работы таким ключом необходим угол всего 15°. Из усовершенствований накидного ключа обязательно отметим специальную форму рабочего кольца, которая позволяет прикладывать усилие не к углу гайки, а к ее грани. Это очень важно для сохранения формы крепежа при больших нагрузках. К разновидностям накидных ключей относят ключи накидные прорезные (трубопроводные), имеющие рабочую головку в виде кольца с прорезью для работы с соединениями трубопроводов. Для тех же целей используются и ключи накидные с разъемным кольцом. Есть свои преимущества и недостатки и у накидных ключей с храповым механизмом (трещоткой). Плюс — удобство работы, не надо перекидывать ключ на гайке при работе в ограниченном пространстве. Минус — ни в коем случае нельзя прилагать больших усилий для избежания поломки храпового механизма. Накидные ключи, как и рожковые, бывают двухсторонние и односторонние. Односторонние, также, как и в группе рожковых ключей, бывают ударные. Существуют ключи накидные плоские (головка находится в одной плоскости с телом ключа), кольца ключа могут быть отогнуты (обычно 15° или 22,5°), распространены коленчатые накидные ключи. Тело накидного ключа может быть изогнуто в форме полумесяца, такие ключи называют «стартерными». Бывают и S-образные накидные ключи с телом в форме латинской буквы S. Встречаются сейчас и разводные (под разный размер крепежа) накидные ключи с шарнирной головкой.

— Ключи гаечные комбинированные — можно отнести к разряду универсальных ключей. Наиболее распространены двухсторонние комбинированные ключи, имеющие с одной стороны головку с открытым зевом (рожковый ключ), а с другой стороны — накидной. Встречаются комбинированные ключи с храповым механизмом (трещоткой) в накидной головке. Выпускаются рожково-торцевые комбинированные ключи, комбинированные ключи с шарнирной торцевой головкой. Комбинированные ключи, также как рожковые и накидные, могут быть удлиненные и укороченные, с изогнутым телом ключа и т.п. К разговору о комбинированных ключах мы еще вернемся в абзаце, посвященном специальным ключам.

— Ключи гаечные торцевые и торцевые головки — Торцевой ключ на конце имеет шестигранную или двенадцатигранную головку, которая полностью охватывает головку крепежа. Распространены Г-образные торцевые ключи, достаточно часто встречаются Т-образные торцевые ключи, в автосервисах применяют торцевые баллонные ключи в виде креста. К группе торцевых можно отнести и трубчатые ключи, представляющие собой металлическую трубку с концом шестигранной формы (под размер крепежа), имеющую отверстие для металлического стержня - воротка (например, «свечной» ключ в автосервисе). Торцевые головки появились сравнительно недавно, как результат стремления к универсальности. Действительно, гораздо удобнее иметь один вороток-рукоятку и к нему полный набор головок разных размеров. Налицо экономия металла, несомненное преимущество при организации рабочего места. Торцевые головки, как и торцевые ключи бывают с рабочей частью шестигранной и двенадцатигранной формы. Существуют удлиненные (глубокие) головки, усиленные головки для работы с инструментом удорного действия. Для работы с торцевыми головками используются как простейшие воротки, так и воротки-трещотки с храповым механизмом. Для большей универсальности в наборы головок часто добавляются различные удлинители, переходники, карданные шарниры. Для работы с торцевыми головками на производстве, в мастерских, сервисных службах часто используют специальные инструменты — гайковерты, имеющие электропривод или пневмопривод.

— Разводные ключи — В конце XIX века в производстве гаечных ключей произошел сильный всплеск. Способствовало этому развитие механики и промышленного производства во многих странах. Именно в то время и было сделано множество изобретений, касающихся гаечных ключей. Всвязи с этим необходимо вспомнить имя Йохана Петтера Йоханссона (Johan Petter Johansson), который в 1888 году изобрел универсальный трубный ключ, а чуть позже, в 1992 году, получил патент на модифицированный разводной ключ. Эти ключи с того времени претерпели минимум изменений, и в настоящее время почти идентичны своим старшим собратьям. Разводной ключ в России и сейчас часто называют «шведским», или «шведиком». Более ранние модели: «английский», «ключ Монки», «французский», в настоящее время увидеть можно, наверное, только в музеях, или у коллекционеров. Интересно, что не все железнодорожники знают, что на их эмблеме изображен именно такой разводной ключ.
Вернувшись в настоящее время, отметим несомненную ценность и универсальность разводного ключа. Мне почему-то разводной ключ, также как и газовый (трубный) ключ, видится одним из главных атрибутов сантехника. Действительно, очень удобно иметь под рукой всего два ключа «на все случаи жизни»: можно работать с трубами и фитингами разных размеров, не таская за собой «наборчик ключей» весом килограммов двадцать...

