/



ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ: Уровни, рулетки, линейки, штангенциркуль.

1.1. Уровни.

Неотъемлемой частью любых строительных работ являются уровни. Сложно представить стройку, на которой нет этого инструмента. Уровни являются лучшими помощниками в монолитном и коттеджном строительстве, на различных строительных площадках, при проведении ремонтных и отделочных работ, а также в быту. Любые работы по выведению в горизонт и монтажу оборудования, устройству интерьера помещений и другие отделочные работы связаны с применением уровней. Уровни используют для определения отклонения элементов различных конструкций от горизонтального или вертикального положения, построения опорных и разметочных линий для установки различных шкафов, батарей, перегородок и т.д.

Основной ассортимент уровней в ТФ «Метизы» представлен инструментами израильской компании с мировым именем - KAPRO. В каждом уровне KAPRO установлены капсулы, защищенные безусловной пожизненной гарантией от потери точности измерений, протекания масла и растрескивания. Если уровень KAPRO потеряет точность измерений, он будет заменен на новый. Масло, залитое в колбы KAPRO, имеет специальный состав и сохраняет свой зеленоватый опенок, обеспечивающий легкое считывание показаний дольше, чем у любого другого уровня. Зеленоватый оттенок может со временем обесцветиться под длительным воздействием ультрафиолетовых лучей, но это не скажется на точности измерений.

Plumbsite - это уникальное изобретение фирмы KAPRO, позволяющее снимать показания строительного уровня одновременно во фронтальной и поперечной плоскостях. Это ускоряет работу, облегчает условия труда, снижает расходы. Plumbsite позволяет избежать оптических ошибок в измерениях, зачастую возникающих при взгляде на капсулу уровня сбоку.

· гарантирует высочайшую точность измерений - 0,5мм на метр

· обеспечивает увеличенное поле обзора во фронтальной плоскости при работе на вертикальных поверхностях.

· имеет эргономичный дизайн

GENESIS - единственный созданный в мире уровень коробчатого типа с системой Plumbsiie. Для профессионалов. Имеет три акриловых противоударных капсулы. Одна базовая поверхность. Электронная настройка капсул. Точность измерений - 0,5мм на метр. Особо прочная покраска.

HERCULES - это вершина в производстве измерительных уровней. Имеет три акриловых противоударных капсулы, одна из которых с системой Plumbsite. Две базовых поверхности, точность измерений - 0,5 мм на метр. Прорезиненные рукоятки обеспечивают удобство работы на скользких поверхностях. Специальное масло NITE-GLO в капсулах обеспечивает лучшее считывание показаний уровня при работе в условиях плохой освещенности.

Postrite - это высокоточный складывающийся (угловой) магнитный уровень. Может использоваться как традиционный уровень для столбов и труб различного диаметра. Оснащен эластичным ремнем для фиксации на неметаллических столбах. Postrite- может быть использован на горизонтальных плоскостях.

Также в нашей сети представлены уровни итальянской фирмы DEDRA и финской компании RECA.

В ассортименте строительные уровни от 40см до 200 см.

Главная характеристика у ровня - его точность. 11роверить точность уровня не сложно: Берем уровень, ставим его на (относительно) ровную поверхность и замечаем в каком положении находится пузырек ватерпасса. Переворачиваем уровень на 180 градусов, пузырек должен принять первоначальное положение, если этого не произошло то приподнимаем один край уровня до тех пор пока пузырек не встанет на свое место. Расстояние на которое мы приподняли уровень и будет его погрешностью (рассчитывается относительно длины уровня).

1.2. Рулетки.

Этот измерительный прибор есть практически в каждом доме. Обыкновенная механическая рулетка. Она кажется настолько простой, что задумываться о том. какая из них лучше, как-то даже не приходит в голову. А вот производители так не считают. Им приходится бороться за клиента, поэтому они выпускают одну за другой новые серии, имеющие те или иные отличия. Так что у современной рулетки не так уж мало особенностей. Расскажем о них подробнее.

Длина и ширина полотна.

Самые ходовые на сегодняшний день рулетки - "короткие". Длина их полотна - от 2 до 10 м. а ширина - от 12.5 до 25 мм. Оба этих показателя определяются задачами, для которых прибор приобретают.

Лента.

Ее изготавливают из различных сортов стали, поэтому у двух производителей при одинаковых параметрах рулетка может отличаться жесткостью полотна и его стойкостью к изломам. А именно эти свойства определяют, на какую длину лента вытягивается, не ломаясь.

Шкала измерений.

В России более всех распространена метрическая, хотя при желании несложно найти и дюймовую (и даже футовую). Существуют также совмещенные рулетки, где полотно разделено на две части, и на каждую нанесена своя шкала. Кстати из метрических, интереса заслуживает шкала SI, на ней деления обозначены в миллиметрах.

Точность измсрений.

Определяется отклонением показаний приборов от эталона и удовлетворяет определенным стандартам. Например, для класса точности II - самого распространенного для рулеток - показания при длине 1 м должны иметь абсолютную погрешность не более 0,5 мм, а при Юм- не более 2,3 мм. Существует также дополнительный допуск по точности для крючка (0,2 мм).

Защита разметки.

В зависимости от того, каким составом покрыта разметка полотна и на какую основу она нанесена, существенно различается срок службы рулетки. Крючок.

Большинство современных рулеток имеют крючок типа True Zero. Подвижное закрепление на полотне компенсирует толщину крючка, обеспечивая реальный отсчет от нуля и при внешних, и при внутренних измерениях.

Отверстие в центральной части крючка позволяет использовать гвоздь или шуруп в качестве оси для разметки окружности или дуги, а выемка в торцевой части удобна для проведения параллельных линий (например, туда во время движения можно поместить грифель карандаша).

Материал корпуса.

Пластмассовый,   металлический   или   обрезиненный   корпус   определяет   условия эксплуатации модели. Иногда важнее компактность, иногда - ударостойкость. Фиксация ленты.

Чаще всего это ползунковый механизм, хотя встречаются и другие. Некоторые производители, помимо фиксатора, устанавливают на приборах клавишу "пауза" - такая деталь никогда не бывает лишней. Все имеющиеся в продаже рулетки снабжены стопором и имеют автоматический втягивающий механизм.

Другие особенности

Они носят уже специфический характер. Скажем, встречаются электронные рулетки с множеством функций, а также рулетки с кольцом вместо крючка на конце полотна. Кроме того, лента прибора может быть матерчатой, а не металлической, и не иметь выгнутой формы.

У нас представлены рулетки фирмы LOBSTER (Япония). BRIGAD1R (США), KAPRO (Израиль). HARAT (Япония), длинной от 2 до 10 метров.

1.3.
Линейки. Угольники.

Линейки используются при многочисленных домашних работах. Удобная линейка фирмы KAPRO размером 60 см, может использоваться для любых измерений в быту. Корпус линейки содержит дополнительную справочную информацию по системе мер.

Угольник предназначен для проведения параллельных линий. Имеет утолщенную часть и тонкую чисть с линейной шкалой.

1.4.
Штангенциркуль.

Широко используются для измерения толщины материала, внутреннего и наружного диаметра, глубины отверстий. Точность измерения линейных размеров от 0,1 до 0,02мм.

Штангенциркуль состоит из миллиметровой линейки, с которой жестко связана одна щека (ножка, губка). Вдоль линейки может перемещаться вторая щека с закреплённой на ней маленькой линейкой - нониусом. Нониус имеет деления.

Рассмотрим пример, показанный на рисунке. Цена деления основной шкалы - 1 мм. Нониус имеет 10 делений. Т.е. точность нониуса = 0.1 мм.

Рядом с делениями нониусов, точность которых 0,05-0,02 мм указывается обычно не номер деления, а число сотых долей миллиметра, отсчитываемых при совпадении данного деления с каким-либо делением шкалы. На нониусах, точность которых 0,1 мм обычно цифр не ставят, но делают несколько длиннее штрихи, соответствующие первому, пятому и десятому делениям.

Для измерения длины какой - либо детали, ее зажимают между щеками штангенциркуля. Отсчет производится следующим образом: число целых миллиметров отсчитывается по основной шкале, причём за отсчёт принимается ближайшее деление, находящееся левее нулевой метки нониуса. Доли миллиметра отсчитываются по шкале нониуса. На этой шкале выбирается то из ее делений, которое наиболее точно совпадает с каким-либо из расположенных сверху миллиметровых делений основной шкалы.

На нашем примере, ближайшее деление основной шкалы, находящееся левее нулевой метки нониуса, - 25; четвертое деление на и/кале нониуса совпадает с некоторым штрихом основной шкалы, т.е. размер измеряемой детали равен L = 25+0.4=. 25.4 мм.
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Внутренние поверхности щек (ножек) плоские. При сомкнутых ножках отсчет по нониусу равен нулю. Часто штангенциркули снабжаются еще одной рамкой с закрепляющим винтом и гайкой. При закрепленном винте вращением гайки рамку можно плавно перемещать на небольшое расстояние.

При измерении наружных размеров измеряемый предмет без большого усилия зажимается между плоскими поверхностями ножек. Чтобы не сдвинуть рамку при отсчете, ее можно закрепить винтом. Для измерения расстояний между точками или делениями на поверхности предметов пользуются заостренными концами ножек.

В сети магазинов ТФ «Метизы» представлен самый удобный штангенциркуль. Он предназначен для наружных и внутренних измерений и имеет глубинометр. На штангах нанесены шкалы с миллиметровыми делениями. На одном конце штанги имеются губки для фиксации па измеряемом предмете, на другом - выдвигаемая линейка - глубинометр. Подвижная рамка перемещается вместе с одной парой губок и на скошеной грани имеет еще шкалу - нониус. Благодаря этой шкале определяются дробные доли миллиметра, которые добавляются к целому количеству миллиметров, снятых с основной шкалы на штанге при измерении предмета.
