DIN 316 барашковый винт
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Барашковый винт относится к крепежным разновидностям соединительных деталей. В отличие от установочных винтов, предназначенных для долговременной фиксации деталей конструкций и механизмов, данный вид крепежа выполняет несколько другую функцию. Если вам нужен крепеж для частой и быстрой сборки и разборки крепежного соединения, то предлагаем вам купить барашковый винт. Цена на барашковый винт, как правило невысока, а удобство его использования и надежность крепления изделия на высоте. 

 Кроме надежного фиксированного соединения DIN 316 или американский винт, как его иногда называют, используется там, где происходит регулярная (и частая) сборка и разборка узлов и механизмов. Такие соединения должны обеспечиваться возможностью сравнительно быстро и максимально удобно для оператора, ремонтника или пользователя ослабить соединение или полностью разобрать конструкцию. Такие крепежные соединения применяются, например, в сантехнике или машиностроении. Они предназначены для быстрого устранения неисправностей систем, агрегатов или отдельных узлов, оперативной замены вышедшей из строя детали и т.п.

Особенности конструкции DIN 316 

 Конструктивно барашковый винт представляет собой стержень (шпильку) с нанесенной на него по всей длине метрической резьбой. Вместо головки, традиционно венчающей один из концов винта, применяется усеченный конус - «барашек» с двумя лепестками, который можно вращать без специального инструмента. Шпилька имеет тупой конец.

 DIN 316 используется как в виде самостоятельной крепежной детали, так и с применением шайб, гаек и других крепежных элементов, внутри которых нанесена соответствующая метрическая резьба.
Общие характеристики барашкового винта

 Особенности данного крепежа диктуются его назначением, обеспечивая быструю многократную сборку и разборку соединений. Во-первых, он максимально прост в использовании, не требует специальных ключей и других инструментов для установки.

 Во-вторых, барашковый винт обеспечивает максимальное прижимание соединяемых деталей благодаря плотности вкручивания. В-третьих, винт практически не гнется в процессе эксплуатации. В-четвертых, специальное гальваническое покрытие обеспечивает антикоррозийную стойкость детали и долговременность ее эксплуатации.

Материалы изготовления DIN 316

 В зависимости от области применения и ответственности соединений, качество которых обеспечивает барашковый винт, он может выполняться из различных материалов. Самым распространенным сырьем для производства крепежа является углеродистая сталь, некоторые марки нержавеющих сталей (А2 и А4), некоторые сплавы цветных металлов (преимущественно латунь).

 Но данные детали могут производиться и из других материалов – чугуна, например, или различных видов пластика (например, нейлон). Стальные винты могут дополнительно подвергаться гальванической обработке (наносится слой цинка на поверхность готовых изделий). Данная обработка повышает эксплуатационные характеристики изделий и их долговечность.
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