Как правильно выбрать дюбели?
Для начала определите режим эксплуатации конструкций, в которых вы будете использовать дюбели. Если вы собираетесь применять этот вид метиза внутри помещения, то принципиально не важно, к какому материалу прибегали при его производстве. А вот для работы с внешними конструкциями лучше всего выбрать дюбели более устойчивые к температурным воздействиям – из нейлон полиамида.

Вид поверхности.

Далее изучите тип поверхности. Для сплошных стен используются разжимные и распорные дюбели. Для многопустотных, пустотелых или слоистых – анкерные. Для гипсокартона и листовых поверхностей применяются метизы специального назначения.

Затем установите степень нагрузки, которую в месте крепежа испытывает конструкция. От этого зависит толщина, тип дюбеля и величина его заглубления в конструкцию, стену. Существует правило, согласно которому чем больше нагрузка на крепежный узел, тем мощнее должен быть этот вид метиза.

Для создания жесткого соединения используют дюбели диаметра 8-10 мм. Заглубляют их на 3-10 см в зависимости от тяжести и толщины прикрепляемой конструкции. Самые сложные виды крепежа, когда на дюбель нагрузка воздействует вертикально вниз либо же горизонтально на излом. В таких случаях необходимо учесть устройство метиза. Также помните и о том, что распорный дюбель должен иметь внешние насечки, которые усиливают сцепление.

Сверление.

Теперь можете смело высверливать отверстие. При вбивании дюбеля в стену придется приложить некоторое усилие. Обычно диаметр сверла совпадает с таким же измерением метиза, либо делается чуть-чуть меньше, но никак не иначе. Чтобы достичь большей прочности крепления дюбеля в отверстии, рекомендуется применять клей ПВА, предварительно смазав им метиз.

Выбираем шурупы и саморезы.

Следует так же правильно подобрать размер шурупа или самореза для того, чтобы они не разломали дюбель и плотно держали всю конструкцию. Их выбирают с учетом толщины прикрепляемой поверхности. Для распорных дюбелей идеально подходят шурупы. Учтите также, что отверстие для метиза нужно предварительно очистить от различного мусора и пыли. Рядом с ним должны отсутствовать и сколы, и трещины.

В любом случае, для получения качественного крепления различных конструкций нужно правильно выбрать все виды применяемого крепежа. Надеемся, что с дюбелями вам все стало понятно. Только теперь покупая гайки и болты, без проблем сможете приобретать и этот вид металлических изделий. При правильном выполнении всех наших советом вы непременно получите качественные прочные крепления любых видов конструкций.

