Компенсатор усадки - Анкер регулировочный по высоте
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Анкер регулировочный по высоте – это многофункциональный крепежный элемент, применяющийся, среди всего прочего, для компенсации усадки деревянных построек, в частности, дома. Стандартная винтовая опора (анкер регулировочный по высоте) состоит из двух оцинкованных стальных листов толщиной 6 миллиметров, шпильки с метрической резьбой М24, М30 и соответствующей гайкой. Другие названия: анкер регулировочный по высоте может называться: винтовая опора, строительный домкрат, компенсатор усадки, регулировочный винт. Использование анкера регулировочного по высоте позволяет избежать нарушения горизонтального уровня конструкции. Также регулировочная стойка способствует защите основания от сырости и влаги. 

 Во время строительства деревянного бревенчатого или деревянного брусового дома часто возникают специфические проблемы, решить которые можно зная где, как и что надо купить для решения таких специфических проблем современного деревянного домостроения. Одна из таких проблем, это усадка стен деревянного брусового (бревенчатого) дома. Вызвана она тем, что в процессе усушки деревянные стены из массивных бревен или массивного бруса усыхают и усаживаются на 5-15 сантиметров по высоте стены деревянного дома - сруба. Для решения этой проблемы вам необходимо купить анкеры регулировочные по высоте для регулировки усадки бревен в срубе. 

Фотографии регулировочного анкера
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Как установить анкер регулировочный

 Смысл установки этого устройства заключается в том, что оно позволяет с легкостью регулировать величину усадки дома. Для этого используется специальная регулировочная гайка, которой снабжается компенсатор усадки. Закручиванием этой гайки достигается смещение ответной пластины на величину усадки. Наиболее часто производить такую регулировку следует в период интенсивной усадки, который продолжается в течение порядка трех лет после постройки дома. Всего же, по практическим наблюдениям, необходимость регулировки компенсатора усадки сохраняется 5-8 лет. 

Из чего состоит, анкер регулируемый по высоте 

 Компенсатор усадки состоит из регулировочного анкера и двух пластин – опорной и ответной, на которых нанесены перфорированные отверстия для обеспечения крепления к древесной конструкции при помощи шурупов. Ответная пластина может снабжаться направляющей трубой, обеспечивающей устойчивое положение несущего столба. Компенсатор усадки может изготавливаться в высоту 200-250 миллиметров при использовании шпильки диаметром 20, 24, 30 мм. Подбирать компенсатор усадки лучше всего таким образом, чтобы размер его ответной пластины соответствовал диаметру бревна несущего столба. Ширина пластины может быть 100, 120, 150 мм. 

Назначение анкера регулировочного: 

 Стальное приспособление в виде винта и двух стальных площадок с гайкой и шайбой - это анкер регулируемый (регулировочный) - специальное приспособление для компенсации усадки объектов деревянного домостроения - деревянных срубов домов и бань. Анкера регулировочные бывают разных размеров и могут выдерживать различные нагрузки, происходящие в процессе усадки (усушки) стен деревянного дома - сруба. 

Размеры регулировочных (регулирующих) винтовых анкеров. 

 Самый популярный размер данного анкера по высоте — 15 сантиметров, что позволяет использовать его практически для любых деревянных домов и срубов. Диаметр анкера - самый популярный по винту это 20 и 24 мм. Эти анкеры используются чаще всего для регулировки процесса усадки (усушки) стен деревянных сооружений (домов, срубов, бань). Для компенсации усиленных нагрузок по усадке бревен большого диаметра применяются анкера регулировочные диаметром винта 30 мм. И высотой более винта более 15 сантиметров. Стальные опорные площадки у такого анкера - компенсатора усадки так же усилены. Их толщина 1 сантиметр и ширина 15Х15 сантиметров.
