                           Материалы в крепежной технике.

Маркировка болтов из углеродистой и нержавеющей сталей
1Материалы.

Крепежные изделия изготавливаются из различных материалов, таких как сталь, латунь, медь, дерево, различные виды пластмасс, такие как нейлон, полипропилен и т.д. В случаях, когда необходимо создавать различные виды соединений, не имеющих высоких нагрузок, крепежные детали могут изготавливаться из менее прочных материалов.

1Углеродистые стали Прежде чем говорить о каждой детали конкретно, о ее назначении и конструкционных особенностях давайте посмотрим   какие материалы используются для производства этих самых деталей. Конечно же в основной своей массе это  сталь. Причиной, по которой сталь занимает исключительное место в ряду других металлов и сплавов, является высокое отношение вязкости к прочности  (под  прочностью понимается временное сопротивление разрушению), а так же не последнюю роль играют, как высокая распространенность в природе минералов, представляющих собой соединения железа и относительно простая и дешевая технология производства. И в то же время сталь- один из наиболее сложных материалов, с которыми имеет дело технология.. Основными компонентами химического состава стали являются железо и углерод, В производстве крепежа , а также ручного инструмента применяются стали с содержанием углерода приблизительно от 0,3% до 1,5%. , которые в свою очередь можно разбить на две группы стали с  содержанием углерода 0,7 - 1,5%- которые принимают закалку до твердости называют инструментальными, и  стали с содержанием углерода 0,3%- 0.6%-которые называют конструкционными. Главными характеристиками стали, определяющими ее пригодность для производства и крепежа, и инструмента, являются ее твердость и вязкость, которые она приобретает в готовом изделии после термической обработки, наиболее применяемыми видами, которой являются закалка и  отпуск. Закалкой называется нагрев до температуры порядка 1000 С с последующим охлаждением в воде, маслах, растворах солей или на воздухе, в зависимости от химического состава стали и вариантов технологии. При этом формируются твердые, но в тоже время хрупкие фазы системы "железо-углерод".Отпуском называется выполняемый после закалки нагрев до температуры от 75 до 650 С, выдержка и охлаждение в одной из перечисленных выше сред.  При отпуске происходит перераспределение фаз системы "железо-углерод" в сторону снижения доли твердых и хрупких фаз (повышается вязкость стали).Хочу обратить  ваше внимание на важность процесса который называется термообработкой, на его важность для изделий из углеродистой стали. Оба процесса т.е. и закалка и отпуск применяются в процессе производства практически всех шурупов представленных в наших магазинах (за исключением шурупов из латуни). Режущая часть шурупов подвергается закалке(для повышения твердости режущей кромки), и отпуску подвергается конструкционная часть шурупа которая служит для передачи крутящего момента "головка шурупа" (для снижения риска обломить головку шурупа в момент установки.
Итак...мы с вами выяснили, что углеродистая сталь является одним из наиболее применимых материалов для изготовления крепежных деталей. А теперь давайте рассмотрим с вами крепежные изделия изготовленные из других материалов. Здесь мы видим изделия из нержавеющей стали, из кислотоупорной стали, из латуни, а так же изделия изготовленные из не металлических материалов. Очевидно,  что свойства каждого из этих материалов существенно отличаюся друг от друга и в то же время каждая деталь выполняет  функцию крепежной детали в креплениях или соединениях
НЕРЖАВЕЮЩАЯ СТАЛЬ
Нержавеющая сталь - термин, который используется для описания сталей, имеющих содержание хрома по крайней мере 12%. Содержание 12% хрома в стали приводит к тому, что хром стали реагирует с кислородом воздуха и формирует защитную пленку на поверхности стали, называемую пассивирующим слоем. Этот слой преимущественно состоит из оксида хрома. Толщина этого слоя чрезвычайно мала и находиться в пределах 20-30 ангстрем. В случае повреждения поверхностной пассивирующей пленки, новая сразу же образуется в результате контакта с воздухом.

Типы сталей

Нержавеющие стали могут быть классифицированы различными путями. Наиболее популярным является классификация по областям применения.

- нержавеющие  А2
- кислотостойкие А4
- высокотемпературные

Механические и физические свойства нержавеющих сталей напрямую связаны, со структурой стали.

Влияние легирующих

элементов на структуру

и свойства нержавеющих сталей

Хром является наиболее важным, легирующим элементом при производстве нержавеющей стали. Содержание хрома должно быть по крайней мере 12%, для того чтобы обеспечить формирование защитной пленки оксидов хрома на поверхности стали. В литературе упоминаются различные значения, однако 11-13% являются общепризнанными. Прочность защитного слоя увеличивается с увеличением содержания хрома. Широко распространенным и являются стали с содержанием хрома 17-18%. Самое высокое содержание хрома в нержавеющих сталях колеблется в диапазоне 28-30%.

Основная функция никеля в нержавеющих сталях - обеспечение таких свойст в, как обрабатываемость и свариваемость. Для сталей, содержащих 18% хрома, необходимо иметь 8-9% никеля. Таким образом, наиболее популярная в мире марка стали AISI 304 имеет химический состав 18Сг и 9Ni. Высокое содержание никеля пред почтительнее в кислотных средах.

Молибден повышает сопротивление к общей и местной коррозии. Марки, содер жащие 2-3% молибдена, известны как "кислотостойкие".

Углерод повышает прочность стали. Однако углерод формирует карбиды хрома, которые имеют обратный эффект на коррозионную стойкость стали.

В случаях, когда невозможно и нежелательно держать содержание углерода на низком уровне, применяют легирование титаном или ниобием для стабилизации нержавеющих марок сталей.

Латунями называют медные сплавы, в которых основным легирующим элементом является цинк. Т.е латунь это ни что иное. как сплав меди и цинка
Латуни маркируют буквой Л и числом, указывающим среднее содержание меди. Например, Л80 - латунь, содержащая 80 % Cu и 20 % Zn . В марках латуней сложного состава имеются буквы, соответствующие введенным легирующим элементам. Например, в латуни ЛМцС58-2-2 содержится 58 % Cu; 2 % Mn и 2 % Pb (остальноеZn).
Из a - латуней наиболее применимы сплавы с 90, 80 и 70 - 68 % Cu. 
Более 15 марок латуней обладают хорошими литейными свойствами. В их состав вводят алюминий, железо, марганец.
Отрицательным свойством латуней, содержащих более 20 % Zn и особенно более 30 % Zn, является их склонность к растрескиванию при вылеживании во влажной атмосфере и особенно в атмосфере, содержащей следы аммиака ( так называемое "сезонное растрескивание" )., А так же к отрицательным свойствам латуни можно отнести неустойчивость к низким температурам (становится хрупкой). По этому крепежные детали изготовленные из латуни, не используются например, при производстве холодильного оборудования.

Ну и последний из материалов о котором пойдет речь- это материал из которого изготовлены такие детали ,как дюбели. Только не посвященному человеку может показаться , что это обычный пластик или пластмасса, на самом деле  все дюбели NAT , mungo, крепежные ремешки Сормат изготовлены из материала который называется полиамид 66 или просто нейлон.

Полиамиды, обладая комплексом ценных свойств, удачно   сочетающих высокую механическую прочность с эластичностью  широком диапазоне температур, антифрикционные свойства,  высокое усталостное сопротивление и небольшую ползучесть,  являются одними из лучших конструкционных термопластов. Стойкость полиамидов к щелочам позволяет их использовать в  контакте с электролитами, стойкость к маслам и бензину обеспечивает широкое применение их в авто- авиа- и  тракторостроении, к углеродам и нефтепродуктам - в нефтеперерабатывающей и нефтедобывающей промышленности.  Благодаря всем названным свойствам, полиамиды вошли в число  крупнотоннажных термопластов и по объему мирового производства находятся на четвертом месте после полиолефинов, полистирола и  поливинилхлорида. С каждым годом объем производства полиамидов  увеличивается. Широкое применение нашли полиамиды ПА 6, ПА 66,  ПА 12 и ПА 610, на основе которых разработан ряд композиций с  различными свойствами, предназначенных для использования во многих областях народного хозяйства.

Исключение составляют дюбели  OLA фирмы Сормат, которые изготовлены из термопластического эластомера-материала имеющего значительный допуск по напряжению, а так же не реагирующего на изменение влажности  и  универсальные дюбели YLT  все той же фирмы Сормат изготавливаются из полиэтилена низкого давления.

А теперь, когда мы с вами выяснили из каких материалов изготавливаются крепежные детали, следует разобраться с таким понятием, как стандарты, понять с какими стандартами нам приходится иметь дело.

В бывшем СССР общепринятым стандартом классификации крепежных изделии был ГОСТ,  все эти стандарты и в настоящий момент соблюдаются в отечественном машиностроении и строительстве, так давайте разберемся что такое ГОСТ.

Понятие ГОСТ-это  очень большое и многогранное определение которое включает в себя  и геометрию изделия, материал из которого это изделие изготовлено, защитное покрытие которым изделие покрыто (или отсутствие такового), класс прочности, и допуски по точности. В нашей фирме исторически сложилось так, что основными поставщиками крепежных изделий являются наши европейские партнеры, а крепежные изделия которые мы получаем из Европы соответственно и классифицированы в стандартах европейских, точнее все они классифицированы в немецком национальном стандарте DIN.  Немецкий национальный стандарт, в отличии от ГОСТа не регламентирует таких параметров, как покрытие, допуски по точности, класс прочности (за редким исключением), материал из которого изготовлено крепежное изделие, например болт с полной резьбой по DIN 933 может иметь различные классы прочности, может быть изготовлен из углеродистой стали или нержавеющей стали, или даже из полиамида 66. Но в тоже время нельзя сказать, что эти детали в разных стандартах не являются взаимозаменяемыми По этой причине мы можем говорить только о примерном соответствии стандартов DIN и ГОСТ, и в каждом магазине имеются необходимые таблицы примерного соответствия наиболее распространенных крепежных деталей Вам не раз наверное уже приходилось сталкиваться с такой ситуацией или придется столкнуться еще, когда к нам в магазин приходит покупатель и просит подобрать крепежные изделия выполненные по ГОСТ. В этом случае ваша задача не растеряться, воспользоваться необходимой таблицей и предложить взамен требуемую деталь выполненную в стандарте DIN.

                                                    МАРКИРОВКА
В обозначениях крепежных деталей из углеродистых сталей указывается класс  прочности, например  на головках болтов  мы видим  8.8, 10.9.... и т.д.. о чем нам говорят эти цифры? Ну во первых если мы видим маркировку в виде двух цифр разделенных точкой, мы с уверенностью можем сказать, что данное изделие изготовлено из углеродистой стали, а не из какого либо другого материала. А цифры нам говорят о механических свойствах этого изделия т.е о его пределе прочности и текучести. Под прочностью принято считать временное сопротивление на разрыв, т.е. максимальная  величина напряжения. Величина при котором материал "течет", растет деформация без увеличения нагрузки, принято называть пределом текучести, которую может выдержать образец.  Первая цифра соответствует 1/100 номинального значения на разрыв в Н/mm2 . Например класс прочности 8.8,  временное сопротивление материала =  8 Х 100 = 800 Н/мм2  (80 кгс/мм2). Вторая цифра соответствует 1/10 отношения номинального значения предела текучести к временному сопротивлению на разрыв в %.  Произведение двух цифр соответствует 1/10 номинального значения предела текучести    8  Х  8 = 64 Х 10 = 640 Н/мм2  (64 кгс/мм2)   Предел текучести равен 640 Н/мм2

Для справки 1 Ньютон/мм2   =   1 мегапаскалю

1 мегаПаскаль соответствует примерно 10 кГсилы/кв.см

Гайки выпускаются 9-ти классов прочности : 04 , 05 , 4 , 5 , 6 , 8 , 9 , 10 , 12  Класс прочности 04 и 05  только для низких гаек, остальные для нормальных и высоких указывают наибольший класс прочности болтов и винтов, с которыми они могут сопрягаться в соединении. Например гайка класса прочности 8 может применяться в соединении с болтом класс прочности которого не превышает класс 8.8

Болты и гайки из нержавеющей стали маркируются одним двухзначным числом 50; 70; или 80, что соответствует 1/10 класса прочности для изделий из углеродистой стали, т.е. 50 Х 10 = 500 Н/мм.2 или 500 Мега/Паскалей и т.д. , кроме класса прочности крепежные изделия из нержавеющих сталей имеют маркировку материала А2 нержавеющая сталь устойчивая к атмосферной коррозии или А4 кислотоупорная сталь.

