                                         МЕТОДИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ.

ШУРУПЫ

Саморез получил свое название за способность нарезать резьбу не только в мягких материалах типа дерева или пластика, но и в металле или бетоне. Способность самореза нарезать резьбу достигается тем, что его поверхность подвергается термической обработке (закалке). К тому же, для того, что бы саморез оптимально вворачивался в скрепляемые конструкции, его окончание часто выполнено в виде сверла. Это сверло при вворачивании самореза просверливает отверстие именно того диаметра, которое требуется. Сверло формируется на конце самореза на первом этапе изготовления, одновременно с формированием головки и стержня самореза – т. е. его болванки (заготовки)
Шуруп используется всегда для того, чтобы скрепить как минимум две детали или для монтажа в различные виды основания, такие как (бетон, кирпич) при использовании пластиковых дюбелей. Так же возможен монтаж без пластиковых дюбелей, при условии того, что шуруп предназначен для бетона или кирпича.
БОЛТЫ

Болт как вид крепежа бывает разнообразных конструкций: откидной, анкерный и т. д. Наиболее распространён с шестигранной головкой под гаечный ключ. Крепеж устанавливают в сквозное отверстие в деталях, которые необходимо соединить, затем на резьбу заворачивают гайку и при помощи гаечного ключа, детали стягиваются. Фиксация болтового соединения обеспечивается за счёт трения. Иногда часть нагрузки переносится на болт, в этом случае стержень болта и отверстия в деталях необходимо изготавливать с большей точностью. Под головку болта и под гайку подкладывают шайбы для предотвращения деформации деталей и/или откручивания гайки. Болтовой  крепеж, реализуемый нашими магазинами, имеет класс прочности 8.8, а также цинковое покрытие.
ШПИЛЬКИ

Шпилька резьбовая DIN 975 - предназначена для подвески воздуховодов, систем вентиляции на потолочных перекрытиях. Изготавливается длинами 1, 2 и 3 метра. Для удлинения конструкций на основе резьбовой шпильки используют соединительные гайки JHS. Также штанга применяется для соединения подвесных приспособлений, установки рекламных щитов и т.д. Штанга стальная имеет цинковое покрытие, выполненное гальваническим способом, полную метрическую резьбу.
ГАЙКИ

Гайки, оцинкованные наиболее используемые в повседневной жизни: шестигранной формы под гаечный ключ, так же могут быть и квадратными, круглыми с насечкой, с выступами под пальцы («барашки») или другой формы. Основное назначение: вместе с болтом — соединение деталей. Виды гаек: «Барашки», шестигранная, фланцевые с пазом, квадратная, Т-образная, в виде колпачка, с пластиковой вставкой, под шплинт. Гайки также разделяются по классу прочности от 0,4 до 12 класса (основные поставки 8-ого класса прочности DIN 934) в соответствии с применяемыми болтами. 
ШАЙБЫ

Шайба это деталь (изготавливают из ленты стальной холоднокатаной), выполненная в виде металлического пятака с отверстием, подкладывается под гайку или головку болта с целью увеличения прижимной поверхности способствующая качественному монтажу болтовых соединений. Применяется для защиты материала соединяемых деталей от деформации при затягивании гайки, в случае если опорная поверхность из мягкого материала, обладает дефектами или имеет уклон, также служит для уплотнения контакта между головкой болта или гайкой и опорной поверхностью. Если отверстие не соответствует болту, имеет вытянутую форму или больший, чем шляпка болта диаметр, шайба используется для правильной фиксации болта, чтобы он не проваливался в отверстие. С целью выравнивания 10% уклонов полок швеллеров подкладывают косые шайбы. Для обеспечения герметичности соединения используют уплотнительные из мягкого материала, например пластика или резины. Для уменьшения опасности самоотвинчивания болтов и гаек используются пружинные (гровер), а так же зубчатые и шайбы Nord-lock.

Виды разъемных соединений

Применяемые в машиностроении виды соединений отдельных деталей в сборочные единицы принято делить на две основные группы: разъемные и неразъемные. К группе разъемных относятся такие соединения, которые можно неоднократно разбирать и вновь собирать без разрушения или существенных повреждений соединительных элементов. Это резьбовые (болтовые, шпилечные и т. п.), шпоночные, шлицевые и другие соединения. В машиностроении наибольшее применение находят резьбовые соединения. 
Болтовое соединение — соединение деталей, осуществляемое с помощью болта, гайки и шайбы
Винтовое соединение — соединение деталей, осуществляемое с помощью винта, ввинчиваемого в одну из соединяемых деталей.
Шпилечное соединение — соединение деталей, осуществляемое с помощью шпильки, один конец которой вворачивается в одну из соединяемых деталей, а на другой надевается присоединяемая деталь, шайба и затягивается гайка

ДЮБЕЛИ

В качестве материалов для пластмассовых дюбелей используются полиэтилен, полипропилен –сополимер или нейлон. Нейлон- высококачественный полиамид. Из этого вида пластмассы изготавливают дюбели с улучшенными механическими характеристиками по сравнению с полиэтиленовыми и полипропиленовыми аналогами. Все дюбели из пластмасс характеризуются также высокой стойкостью к перепадам температур: от -50 до + 80 градусов по Цельсию.
Дюбель является распорным элементом, который позволяет крепить различные облицовочные, теплоизоляционные материалы и строительные элементы к различным строительным материалам, будь то полнотелый бетон, кирпич, камень, а также пористый бетон или кирпич, пустотелые блоки, гипсокартонные плиты или дерево. При этом важно правильно выбрать тип дюбеля. 

1Дюбели общего назначения такие как (NAT ,MN и т.д.) подходящие основания (бетон кирпич, природный камень)
2Дюбели универсальные (многофункциональные) такие как (YLT ,MU и т.д.) предназначенные как для полнотелых оснований, так и для полых, и тонколистовых.

3Дюбели с увеличенной распорной частью,  такие как (NAT L, MNL и т.д.) хорошо работают в материалах с низкой прочностью при сжатии, и ячеистых материалах, таких как, пустотелый кирпич.
Также важно не только выбрать дюбель под основание, но и  правильно просверлить отверстие в материале, в который будет установлен дюбель.
 В бетоне и других плотных материалах рекомендуется сверлить отверстие с помощью перфоратора сверлом с твердосплавным наконечником. Это ускоряет сверление в твердых материалах. 
 В пористых материалах, в волокнистых плитах сверление с помощью перфоратора может привести к разбиванию отверстия или выкрашиванию (разрушению основания) кусков материала. В таких случаях сверлить отверстие лучше без перфоратора. Диаметр сверла должен быть равен диаметру дюбеля. Это очень важно, так как даже небольшое увеличение диаметра отверстия от расчетного под дюбель может привести к проворачиванию дюбеля и слабому креплению с его помощью. Уменьшенное отверстие под дюбель может привести к растрескиванию материала стены, особенно если она изготовлена из хрупкого материала, при вворачивании в дюбель шурупа.
 Минимальная глубина сверления должна быть равной длине дюбеля  плюс величине, равной чуть больше диаметра дюбеля . Это необходимо для того, чтобы в отверстии осталось место для пыли от сверления и для выходящего за пределы дюбеля кончика шурупа.
 Диаметр шурупа или самореза выбирается исходя из рекомендаций производителей шурупов и дюбелей. 

АНКЕРЫ
Распорный анкер. Это самый массовый вид анкеров. Изделия выпускаются диаметром от 4 до 20 мм и длиной от 20 до 120 мм. Данные изделия лучше всего использовать в бетоне и сплошном кирпиче. Хотя некоторые модели анкеров специальным образом предназначены для использования и в пустотелых материалах
Забивной анкер.  Металлические забивные анкера, от распорных отличаются так же способом установки. Если в распорных анкерах шпилька или винт втягивает втулку, которая распирает тело анкера, то забивной анкер устанавливается специальным бойком, который проталкивает втулку и закрепляет анкер в материале. Данные анкера широко применяются для крепления в бетоне.
Клиновые анкера. Конструктивно клиновой анкер представляет собой стержень с цилиндрической подвижной муфтой в виде пояса, конусообразным хвостовиком и гайкой. Такой анкер не требует точной глубины сверления отверстия . При затягивании гайки анкера происходит  движение  муфты на хвостовик за счет чего муфта расклинивается  и надежно держится  в материале. Клиновой анкер используется для крепления тяжелых конструкций к бетону, камню или кирпичу методом сквозного монтажа. Обычно делается из стали с покрытием желтым или белым цинком
Химические анкера. Химическое анкерное крепление состоит из металлического стержня и синтетической смолы. Специальная смола проникает в поры материала основания, и после затвердения, надежно соединяет поверхность анкера и анкерную основу. Химический анкер выдерживает достаточно высокие нагрузки и может применяться практически во всех строительных материалах, и даже под водой! Химические анкера широко используются для крепления различных строительных конструкций (колонн, балконов, козырьков, лепных декоративных элементов); рекламных конструкций (вывесок, баннеров). А также в таких отраслях как энергетика, горная и металлургическая индустрия.

     Существует несколько видов химических анкеров. Делят такой крепеж на две группы: ампульные и инъецирующие анкера. Во первых смола и отвердитель находятся в различных емкостях одной стеклянной ампулы. Ампула свободно вставляется в отверстие основания и разрушается, когда туда же вбивается крепящий стержень. При вбивании необходимо проворачивать стержень для более равномерного перемешивания двух компонентов. После этого должно пройти некоторое время, чтобы анкер закрепился, и затем его уже можно нагружать. Время, которое потребуется для затвердевания смолы зависит от температуры окружающей среды и вида материала, в который забивается анкер, монтаж можно осуществлять даже при отрицательных температурах.
  В инъецирующих устройствах смола и отвердитель хранятся раздельно в секциях одного картриджа или если анкер однокомпонентный, то в одном баллоне. При сжатии картриджа (нужен монтажный пистолет) компоненты перемешиваются в смесителе и через сопло поступают в отверстие основания. Затем туда же вставляют крепящий стержень. Если основание не сплошное, в отверстие вначале вставляют гибкую сетчатую гильзу. При подаче смолы часть вещества проходит через отверстия гильзы и после отвердевания образует прочный "якорь". Существует много разновидностей гильз и парных им крепежных элементов. Картридж может использоваться многократно
Виды и свойства строительных оснований
Свойства строительных материалов и изделий классифицируют на четыре основные группы:

1)физические, 

2)механические, 

3)химические, 

4)технологические

1. Физические свойства: средняя, насыпная, истинная и относительная плотность; пористость, влажность, влагоотдача, теплопроводность
2 Механические свойства: пределы прочности при сжатии, растяжении, изгибе, сдвиге, упругость, пластичность, жёсткость, твёрдость.

3К химическим относят способность материалов сопротивляться действию химически агрессивной среды, вызывающие в них обменные реакции приводящие к разрушению материалов, изменению своих первоначальных свойств: растворимость, коррозионная стойкость, стойкость против гниения, твердение
4 Технологические свойства: удобоукладываемость, теплоустойчивость, плавление, скорость затвердевания и высыхания
Виды строительных оснований

Самые распространенные виды строительных оснований это: кирпич, бетон (различных марок) гипсокартон

 
Кирпич

Строительный кирпич
- искусственный камень правильной формы, сформированный из минеральных материалов и приобретающий камнеподобные свойства после обжига или обработки паром (БСЭ). 
По составу исходного сырья и по способу производства различают силикатный кирпич (известково-песчаный), получаемый автоклавным способом, и керамический или глиняный обожженный (рядовой и лицевой).
В основном производится кирпич размером 250х120х65 мм (одинарный) и 250х120х88 мм (полуторный). Кирпич больших размеров ГОСТ определяет как камень керамический. Стандартный камень керамический, или двойной кирпич + 250х120х138 мм. Полуторный кирпич и камни значительно экономят расход раствора и время строительства. Геометрические размеры кирпича иностранного производства отличаются от размеров стандартного отечественного. 
В зависимости от предела прочности при сжатии (в кгс/кв.см или МПа) кирпич подразделяют на марки 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300. Прочность + основная характеристика кирпича + способность материала сопротивляться внутренним напряжениям и деформациям, не разрушаясь. Марка + показатель прочности, обозначается буквой "М" с цифровым значением. Цифры показывают, какую нагрузку на 1 кв.см может выдержать кирпич. Например, марка 100 (М100) обозначает, что кирпич гарантированно выдерживает нагрузку в 100 кг на 1 кв.см. Для строительства многоэтажных домов используют кирпич не ниже М150, а для строений в 2+3 этажа достаточно и М100.


БЕТОН 
В зависимости от плотности различают бетоны:
Особо тяжелые - плотностью более 2500 кг/м3, изготовляемые на особо тяжелых            заполнителях (из магнетита, барита, чугунного скрапа и др.); эти бетоны применяют для специальных защитных конструкций; тяжелые - плотностью 2200-2500 кг/м3 на песке, гравии или щебне из тяжелых горных пород; применяют во всех несущих конструкциях; облегченные - плотностью 1800-2200 кг/м3; Их применяют преимущественно в несущих конструкциях; легкие - плотностью 500-1800 кг/м3; к ним относятся: легкие бетоны на пористых природных и искусственных заполнителях; ячеистые бетоны (газобетон и пенобетон) из смеси вяжущего, воды, тонкодисперсного кремнеземистого компонента и порообразователя; крупнопористые (беспесчаные) бетоны на плотном или пористом крупном заполнителе без мелкого заполнителя; особо легкие (ячеистые и на пористых заполнителях) - плотностью менее 500 кг/м3, используемые в качестве теплоизоляции. 
Класс бетона - это числовая характеристика какого-либо его свойства, принимаемая с гарантированной обеспеченностью 0,95. Это значит, что установленное классом свойство обеспечивается не менее чем в 95 случаях из 100 и лишь в 5-ти случаях можно ожидать его не выполненным.
Соотношение между классом и марками бетона по прочности при нормативном коэффициенте вариации v = 13,5%

	Класс бетона
	Средняя прочность данного класса, кгс/кв.см
	Ближайшая марка бетона

	В3,5
В5
В7,5
В10
В12,5
В15
В20
В25
В30
В35
В40
В45
В50
В55
В60
	46
65
98
131
164
196
262
327
393
458
524
589
655
720
786
	М50
М75
М100
М150
М150
М200
М250
М350
М400
М450
М550
М600
М600
М700
М800


ГИПСОКАРТОН
Основные достоинства гипсокартона: экологичность, малый вес, относительная легкость монтажа и поверхность, удобная для дальнейшей отделки. Благодаря наличию в материале воды (около 30 %), гипсокартонные листы (ГКЛ) способны регулировать влажность воздуха в жилом помещении: при повышенной влажности они впитывают влагу и, наоборот, когда сухо, - отдают. 

Материал представляет собой модифицированный гипсовый сердечник между двумя слоями картона. Листы выпускаются толщиной 6, 8-9, 10, 12,5-13 мм при стандартной ширине 120 см и длине 250-350 см. С помощью ГКЛ можно не только выравнивать стены, но и  потолок, а также устанавливать перегородки, сооружать подвесные, или «подшивные», потолки. 

Для монтажа криволинейных конструкций чаще всего используют гипсокартон толщиной 8-9 мм, для устройства - крыши материал толщиной 10 мм, во всех остальных случаях - стандартные ГКЛ толщиной 12,5-13 мм. При выравнивании стен длину листов выбирают с учетом высоты помещения: чем меньше стыков, тем меньше проблем при монтаже и ниже вероятность появления трещин. 

Различают стандартный, влагостойкий, огнестойкий и комбинированный (влагоогнестойкий) материал. У нас наибольшее распространение получил стандартный и влагостойкий гипсокартон, хотя в мире производится до 40 видов этого популярного листового материала. 

Для выравнивания стен существует несколько способов монтажа ГКЛ: на металлическом каркасе, на деревянном каркасе и облицовка стен с помощью гипсового монтажного клея. Монтаж гипсокартона на деревянный каркас применяется довольно редко. Качество такой облицовки сильно зависит от влажности используемой древесины и от возможности поддерживать постоянную влажность воздуха в помещении. Нарушение этих двух факторов обычно влечет за собой массу проблем с трещинами. 

Самый распространенный способ монтажа - обшивка по металлическому каркасу. При этом используют профиль потолочный с сечением 60х27 мм, профиль, направляющий с сечением 28х27мм и прямые подвесы.
Крепежные элементы для неразъемных соединений
Неразъемные соединения.

Неразъемным называют такое соединение деталей и узлов, разборка которого невозможна без повреждения деталей. Часто неразъемные соединения используют для получения деталей сложной формы и геометрии из простых дешевых элементов. К неразъемным соединениям относят сварные, паяные, заклепочные, клеевые и формовочные соединения.

ЗАКЛЕПКИ

Заклепочные соединения применяют для соединения трудносвариваемых металлов и разнородных материалов; в конструкциях, подверженных действию вибрационных и ударных нагрузок; для соединения металлических деталей с неметаллическими.

1Классические (горячей и холодной клепки) – применяются для всех видов       крепежных работ.  

2Стержневые – благодаря своей конструкции, в основе которой находится твердый стержень, они используются в тех местах, где соединение будет испытывать высокие механические нагрузки.

3Трубчатые и полутрубчатые – имеют полость внутри тела заклепки, поэтому их применение ограничивается соединениями с малой механической нагрузкой.

4Тяговые (закладные) – их не нужно удерживать с другой стороны при расклепывании. Основные типы таких заклепок: обычная с буртиком , с увеличенным буртиком , потайная , глухая с водогазонепроницаемым корпусом. Область применения – системы вентилируемых фасадов, оконные примыкания и облицовочные материалы

5Резьбовые – позволяют создать надежное соединение тонкостенных деталей (до 6 мм). Такая заклепка представляет собой цилиндрическую деталь с широким или потайным фланцем. Ее внутренняя сторона оснащена резьбой, а внешняя – гладкая или рифлением, увеличивающим прочность посадки. К достоинствам таких заклепок относятся: простота установки, возможность применения в труднодоступных местах
В настоящее время внимание падает на тяговые заклепки, в силу удобства, скорости их установки. Материалы из которых изготавливают заклепки разнообразны (сталь, медь, нейлон)вытяжной элемент может отличаться по материалу от заклепки.  
Обратите внимание на длину тяговых заклепок. Если она будет меньше или равной толщине соединяемых деталей, то не хватит материала корпуса для создания закрывающей головки. Способ выбора длинны заклепки следующий: толщина скрепляемых материалов ровна, длинна заклепки минус диаметр заклепки. Пример: скрепляемые листы составляют 4мм, при этом возьмем диаметр заклепки, к примеру 3,2мм, таким образом получаем 4+3,2=7,2. Так как заклепка имеет +- диапазон скрепляемых деталей то в данном случае подойдет заклепка размером 3,2*8
Сварка

Сварка – это процесс получения неразъемного соединения посредством

установления межатомных связей между свариваемыми частями, при их

местном или общем нагреве либо пластическом деформировании, либо

совместным действием того и другого. Сварка является процессом получения

неразъемных соединений посредством местного нагрева и расплавления

кромок, соединяемых поверхностей металлических деталей.

Сварной шов – затвердевший после расплавления металл,

представляющий литую структуру с характерными особенностями,

соединяющий свариваемые детали.

Совокупность деталей, соединенных сварным швом называется сварным

соединением.

При помощи сварки возможно соединение между одинаковыми и

различными металлами, а также термопластичными пластмассами. Материалы

для изготовления сварных конструкций разнообразны: алюминий и его сплавы,

стали всех типов и назначений, титан и его сплавы, вольфрам (температура плавления ~ 3400 0 С), полиэтилен, полистирол, капрон, графит, керамика из окиси алюминия.

Преимущества сварных соединений:

1) экономия металла. В сварных конструкциях стыки выполняются без

вспомогательных элементов (накладок), утяжеляющих конструкцию. Масса

наплавленного металла примерно составляет 1…1,5 % и редко превышает 2 %

массы изделия, по сравнению с клепаными соединениями;

2) снижение трудоемкости изготовления. Сокращаются предварительные

операции и сложное вспомогательное оборудование;

3) уменьшение стоимости изделий. Стоимость ниже за счет уменьшения

массы соединений и трудоемкости их изготовления;

4) увеличение качества и прочности соединения. Сварные швы создают

абсолютно плотные и герметичные соединения, что важно при изготовлении

котлов, цистерн, трубопроводов.

Классификация основных, более распространенных видов сварки

представлена на рисунке 1. В промышленности используется сварка металлов

взрывом, химическо-термическая сварка, лазерная, сварка излучением, сварка

световым лучом и другие.

Сварка плавлением – это процесс соединения двух деталей или заготовок

в результате кристаллизации общей сварочной ванны, полученной

расплавлением соединяемых кромок.

При создании неразъемного соединения используются специальные

присадочные материалы в виде электродов и флюсов.

Электрод-проводник (пруток, проволока), посредством которого

осуществляется подвод электроэнергии в зону формирования шва

Клеевые соединения

Склеиванием называют соединение деталей тонким слоем быстротвердеющего раствора - клея. Процесс склеивания состоит из подготовки соединяемых поверхностей деталей, нанесения клея, соединения деталей и выдержки при определенных давлении и температуре.

Клеевые соединения применяют для скрепления деталей из различных металлических и неметаллических (стекло, керамика, пластмасса) материалов в любом их сочетании. К клеевым соединениям не предъявляют требований высокой прочности, но они должны хорошо сопротивляться вибрациям, воздействию влаги, колебаниям температур. Соединения бывают чисто клеевые и клеемеханические, для повышения герметичности (клеерезьбовые, клеесварные). Клеевые соединения улучшают герметизацию, снижают стоимость изделия и позволяют проще решать задачи миниатюризации конструкций. Их часто применяют в тех случаях, когда невозможно механическое крепление соединяемых деталей, например, склеивание оптического стекла с помощью прозрачных и неокрашенных клеев, крепление полупроводникового кристалла с кристаллодержателем.

Прочность клеевого соединения зависит от способа подготовки поверхностей. Желательно, чтобы они были шероховатые. Для этого применяют механическую (абразивную) и химическую (травление в растворах) обработку. Клеевой слой для повышения прочности должен быть по возможности тонок (0,05 … 0,25 мм), тепло- и влагостойким, не подвергаться старению. Для обеспечения необходимого взаиморасположения склеиваемых деталей в конструкции предусматривают фиксирующие элементы - выступы, впадины и т.п.

Клеи подбирают исходя из свойств материала соединяемых поверхностей. Клеи делят на твердеющие при удалении растворителя, твердеющие при охлаждении расплава и твердеющие за счет химических процессов

Соединения пайкой

Пайкой называют процесс соединения металлических или металлизированных деталей с помощью дополнительного связующего материала - припоя, температура плавления которого ниже температуры плавления материала соединяемых деталей.

В расплавленном состоянии припой смачивает поверхности соединяемых деталей. Соединение происходит путем межатомного сцепления, растворения и диффузии материала деталей и припоя.

В отличие от сварки пайка сохраняет неизменными структуру, механические свойства и состав материала деталей, вызывает значительно меньшие остаточные напряжения. Прочность паяного соединения определяется прочностью припоя и сцепления припоя с поверхностями соединяемых деталей.

В качестве припоя применяют как чистые металлы, так и сплавы. В зависимости от температуры плавления припои бывают легкоплавкие (мягкие) и среднетугоплавкие (твердые). К легкоплавким мягким припоям с температурой плавления до 450 С относятся оловянисто-свинцовые сплавы с содержанием олова от 18 до 90%, например ПОС-61 (61% олова). Для понижения температуры плавления в эти сплавы вводят висмут и кадмий, а для увеличения прочности - сурьму. Твердые припои содержат в своем составе медь, цинк, никель, серебро и имеют температуру плавления выше 500 С.

ГВОЗДИ

Существует огромное количество видов гвоздей, так как все они используются с разными целями. Универсальные гвозди, используемые для самых разнообразных видов работ, называют «обычными гвоздями». «Столярные гвозди», используемые для изготовления мебели, имеют очень маленькие шляпки, чтобы их не было заметно.

«Кровельные гвозди» имеют, напротив, очень большие шляпки. Они используются, чтобы прибивать ими к крыше кровельную дранку и толь. Большие шляпки хорошо держат тонкий материал и предохраняют его от разрывов в месте крепления.

У некоторых гвоздей две шляпки, одна над другой. Гвоздь забивается до первой шляпки. Верхняя остается на поверхности, чтобы гвоздь можно было легко вытащить. «Двухшляпочные гвозди» используются при сколачивании лесов, подмостков и других временных сооружений.

Большинство гвоздей делают из стали. А гвозди, используемые для вколачивания в цемент или каменную кладку, делают из специальной закаленной стали. Некоторые гвозди, например, кровельные, оцинковываются, то есть покрываются слоем цинка, чтобы не ржавели.


ТАКЕЛАЖ

Такелаж - это приспособление для поднятия и фиксации разнообразных грузов. Он состоит из тросов и цепей, а также в его состав могут входить карабины, соединители цепей, вертлюги и т.д. Следует отметить, что в данном материале мы поговорим о такелаже как о комплексе разнообразных инструментов для перемещения грузов.

Применение такелажа очень разнообразно. Такелаж применяют для подъема грузов, подъема элементов конструкций, фиксации грузов, может применяться для перемещения крупногабаритного оборудования и т.д. Он используется как в ручных подъемных устройствах, так и в больших многотоннажных кранах, естественно при этом используются разные по своим прочностным характеристикам виды такелажей. Такелаж подразумевает множество различных устройств, используемых для крепежа. Одними из важнейших составляющих такелажа являются цепи, тросы и канаты.

Цепь - это шарнирно соединенные между собой металлические звенья. По области применения цепей их разделяют на приводные, грузовые и тяговые. Тяговые цепи применяют, когда нужно переместить груз. Грузовые цепи применяются, если необходимо поднять и удержать груз. А приводные цепи применяют для приведения в движение чего-либо.

Трос - это совокупность переплетенных растительных, синтетических или стальных волокон. Область применения троса аналогична применению цепи. Трос бывает крученый, плетеный или витой.

Если говорить о канатах, то следует отметить, что понятия трос и стальной канат означают фактически одно и тоже. Применяют канат также как трос и цепь при необходимости передачи тяговых или подъемных усилий. Также такелаж может состоять из рым-гайки и рым-болта. Это приспособление применяется при перемещении тяжеловесных устройств и деталей. Оно представляет собой прочное кольцо из металла, которое закрепляется на переносимом предмете. При рассмотрении основных устройств, входящих в понятие такелаж, нельзя не сказать о карабинах. Карабин представляет собой застежку особой, надежной конструкции, которая может использоваться для крепления или соединения тросов и перемещения груза. Это самые типовые приспособления, но далеко не все, которые подразумеваются под понятием - такелаж. Помимо этого в такелаже применяются такие изделия как зажим троса, талреп, коуш, крюки, вертлюг, соединители цепей и многое другое.

ХОМУТЫ
Хомуты, крепления кабелей, трубопроводов, воздуховодов и т.п. В ассортименте наших магазинов  широко представлены крепежные детали, предназначенные для крепления специфических по форме, нагрузкам и условиям эксплуатации протяженных объектов, таких как, - электрокабель, различного назначения трубопроводы и воздуховоды. Разнообразие предлагаемых крепежных конструкций можно представить в виде отдельных специализированных групп, определяемых объектом крепления, спецификой его монтажа и эксплуатации. Особенностью такой классификации является общие принципы: крепления к основанию, группирования объектов при креплении в единый конструкционный блок (пучок), учета в конструкции крепежа цилиндрической формы прикрепляемых объектов. В техническом лексиконе эти изделия известны под названиями хомутов, бандажа, стяжек и т.п.
ПЕРФОРАЦИЯ

Перфорация— результат перфорирования, то есть предусмотренного изготовления значительного числа правильно расположенных отверстий правильной формы в листовом и ином материале. Столь частая перфорация служит для распределения и дробности нагрузки в материале основания
Перфорированные пластины прямые и угловые, скошенные пластины, скользящие детали. Основное назначение: в деревянных конструкциях служат для сращивания элементов.
Применение для монтажа пластин специальных анкерных гвоздей позволяет отнести этот вид креплений к нагельным пластинам и применять специальные методы расчета
