Болт откидной
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Начало использования болтов в качестве крепежных деталей для соединения различных узлов и конструкций восходит 15 веку. С тех пор изменились материалы, из которых их изготавливают, качество и параметры резьбы, но общая конструкция неизменна. Это стержень с нанесенной резьбой определенного стандарта плюс головка, с помощью которой обеспечивается надежная фиксация. 

Болты откидные отличаются тем, что в качестве головки у них используется ушко или петля. Резьба (дюймовая или метрическая) наносится на часть стержня (3/4 его длины), такие болты называются неполными, либо на всю его длину – такие болты являются полными.

 Соединение с помощью болтов имеет несколько преимуществ. Во-первых, это простота. Благодаря стандартным геометрическим размерам они легко закручиваются специальным инструментом, надежно фиксируются и обеспечивают максимальную прочность конструкциям. Во-вторых, стоимость крепежных деталей, а также инструментов для их использования их применение достаточно экономично. 

 Обращаем ваше внимание, что стоимость крепежа может быть искусственно завышена торгующим предприятием. Наши покупатели могут убедиться, что вся продукция, представленная нашей компанией, в том числе болты откидные DIN 444, реализуются по стоимости, которая существенно ниже среднерыночной. Это объясняется тем, что поставки осуществляются по отпускным ценам непосредственно от производителей.

 В-третьих, в случае необходимости можно просто и быстро поменять болты, гайки, исправить неправильное соединение, отремонтировать и восстановить всю конструкцию или часть ее. 

Болты откидные DIN 444
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Болты откидные DIN 444 изготавливаются главным образом из легированных сталей специальных марок, нержавеющих сталей, цветных металлов и сплавов из них, сверхпрочных пластиков. Одним из критериев, определяющих востребованность откидных болтов в промышленности и производстве, является их прочность. DIN 444 обладает классом прочности от 4.8 до 12.9, что позволяет данному крепежу выдерживать огромные нагрузки, что является еще одним преимуществом данных деталей.
Следующая характеристика, по которой отбирают требуемые крепежные детали – зависимость прочности от диаметра болта. Именно поэтому откидные болты отличаются большим разнообразием материалов изготовления, дополнительной обработки, диаметрами, точностью резьбы и ее шагом. На складе нашей компании всегда в наличии весь ассортимент данной продукции, поэтому выбор необходимого крепежа для заказчика не вызывает никаких сложностей.

 В отличие от большинства конкурирующих компаний, мы обладаем не только абсолютно полным ассортиментом крепежа. Болты откидные ГОСТ 3033 у нас имеют гарантию качества и сертификаты соответствия. Кроме того, у нас всегда в наличие болты не только со стандартной неполной резьбой, но и резьбой, нанесенной по всей длине стержня изделия. 

Болты откидные ГОСТ 3033 предназначены для соединения и фиксации агрегатов и узлов в промышленном машиностроении, станкостроении, приборостроении, широко востребованы в строительных и монтажных работах. Используют откидные болты для изготовления такелажных устройств и приспособлений, монтажа в стены или потолки зданий конструктивных или декоративных элементов.

 Использование болтов не требует особых навыков и умений, в отличие от сварочных или клепаных соединений. При этом получаются высокопрочные сдвигоустойчивые соединения, особенно необходимые конструкциям, предназначенных для эксплуатации в агрессивных средах, под постоянными динамическими нагрузками, в условиях повышенного давления или температурных перепадов.

