Нержавеющий крепеж

Почему предпочтительнее применять нержавеющий крепеж?

1. Сопротивляемость к коррозии (образование ржавого налета). 

Все виды нержавеющей стали обладают высокой степенью сопротивляемости к коррозии. Нержавеющий крепеж сопротивляется коррозии металла в атмосферных условиях, а также способен противостоять окислению в большинстве существующих кислот, в щелочном растворе, в хлористой среде и даже в условиях повышенных температур и давления. 

2. Сохранение своих свойств при перепадах температур.

При долгосрочном использовании изделиям из нержавеющей стали не свойственны так называемая чешуйчатость (т. е. отслоение и разрывы внешнего покрытия метиза) и ослабление прочности даже при очень высоких температурах. В тоже время крепеж из нержавеющей стали сохраняет свою жесткость и при криогенных температурах.

3. Гигиеничность крепежа

Гигиенические свойства нержавеющего крепежа делают его незаменимым производстве медицинского оборудования, в пищевой и фармацевтической промышленности, а также в больницах, ресторанах и пунктах общественного питания. Зачастую выбор метизов из нержавеющей стали оказывается самым выгодным, так как этот крепеж имеет неограниченный срок службы и не нуждается в каком-либо дополнительном уходе.

4. Прочность нержавеющей стали

Нержавеющая сталь способна выдерживать огромное физическое давление и вес при этом не деформируясь и сохраняя свою форму. 

5. Огнестойкость

Даже при пожаре крепежные изделия из нержавеющей стали не расплавятся.

6. Эстетичный внешний вид

В отличие от других видов стали, изделия из стали с большим содержанием хрома со временем не теряют своего презентабельного сияющего вида и не покрываются слоем грязно-ржавого налета. Поэтому нержавеющий крепеж все чаще предпочитают использовать производители высококачественных товаров. 

7. Неограниченный срок службы

Если учесть все достоинства и долгий срок службы изделий из нержавеющей стали, то выбор крепежа из нержавеющей стали может оказаться для вас самым надежным и выгодным выбором.
