                                   ПЕРФОРАЦИЯ

На сегодняшний день перфорированные крепежи самые востребованные благодаря их надёжности, универсальности, лёгкости и способности соединить детали с разными углами наклона. Высокая прочность такого вида крепежей подходит для соединения любых строительных конструкций. 

Крепеж перфорированный это совокупность специальных материалов, используемых для соединения деталей. К ним относятся перфолента, кляймеры, прямой подвес, уголок перфорированный и т.д. От правильного их выбора и применения зависит качество и быстрота выполнения крепежных работ. Кляймеры. Это стальные крепления, которые позволяют облегчить монтажные работы. Обычно используются для крепления вагонки и керамогранитных плит. Прямой подвес. Обычно применяется при установке потолочных профилей или подвесных потолков, а также для других монтажных работ и перфорации. Перфорированные пластины прямые и угловые, скошенные пластины, скользящие детали. Основное назначение: в деревянных конструкциях служат для сращивания элементов, у которых древесные волокна находятся в одной плоскости. 
Пластины соединительные: Соединительные пластины используются для надежности крепления узловых моментов, скрепления балок между собой торцами и Т-образно, в перегородках стропильной части, а также везде где они могут быть использованы.Выделить среди них нужно простую (слева), анкерную (справа) и усиленную пластины. Толщина металла в простой пластине 2мм,в усиленной - 2,5 и 4мм. Монтаж пластин шурупами или кольцевыми гвоздями по обе стороны балки, позволяет увеличить и сохранить несущие способности конструкции на долгие годы.
Уголок перфорированный. Монтажный уголок из перфорированной стали предназначен для крепления вспомогательных и несущих элементов в стропильно-подстропильной системе при строительстве деревянных домов
Крепеж перфорированный для кровельных работ.

В кровельных работах крепеж перфорированный незаменим — он позволяет не только сократить темпы работ, но и снизить процент отходов древесины. Благодаря этим качествам крепеж перфорированный востребован и в строительстве деревянных домов. В нашем ассортименте крепеж перфорированный для кровельных работ представлен такими разновидностями как уголки, опоры балки (бруса), держатели балки, и т.д. 
Уголок перфорированный усиленный

Уголок перфорированный обычный применяется в деревянном, модульном и каркасном строительстве. Крепежный усиленный уголок применяется там, где к прочности соединений предъявляются повышенные требования. Уголок усиленный предназначен для крепления мощных балок кровли и других строительных конструкций. Крепежный усиленный уголок может иметь одиночное или двойное усиление. Перфорированный уголок не требует применения специальных инструментов, к поверхности он крепится при помощи обычных шурупов или гвоздей. Уголок усиленный имеет несколько типоразмеров, соответствующих различным конструкционным задачам
Опора бруса

Опора бруса — еще одна распространенная разновидность крепежа для кровли. Опора бруса предназначена для крепления консолей несущих балок перекрытия. Опора бруса раскрытая не требует врезки в дерево, что делает ее особенно экономичной — по сути опора бруса раскрытая является наконечником балки. К деревянной поверхности конструкции опора бруса крепится гвоздями, шурупами. 
Прямой подвес профилей

Применяется для крепления основного профиля к несущей конструкции.
Соединитель профилей одноуровневый "краб"

 Применяется для соединения потолочного профиля в одной плоскости.
Удлинитель профилей

Используется для соединения стык в стык потолочного профиля.
Подвес профилей пружинный (анкерный)

Для крепления подвесного потолка к имеющимся перекрытиям.


ПЕРФОРИРОВАННАЯ ЛЕНТА.
Одним из часто применяемых перфорированных крепежей является перфорированная монтажная лента. Она обеспечивает усиление несущей способности соединительного узла. С её помощью так же можно прочно фиксировать вспомогательные элементы.
Применение монтажной ленты не требует каких-либо специальных устройств. Её можно крепить с помощью обычных гвоздей или шурупов. При монтаже не требуется специальная врезка, а это в свою очередь не влияет на основную конструкцию, оставляя её прочной и надёжной.


В целом монтажные перфорированные ленты предназначены для: 
- усиления несущих способностей крепёжного узла,
- для соединения частей конструкции,
- фиксации проводки,
- фиксации водопроводных труб, 
- установки тёплого пола.

Основные преимущества монтажной ленты:

Монтажная лента надежно соединяет отдельные модули друг к другу;

Монтажная лента не предусматривает сложных технических и физических затрат и тем самым гарантирует крепкое и надежное соединение;

Монтажная лента не требует применения специального оборудования, инструмента или принадлежностей;

Крепление монтажной ленты осуществляется в основном саморезами, так же возможно крепление гвоздями или шурупами.



Перфорированные монтажные ленты бывают следующих видов:
- с прямыми краями,
- с волнистыми краями,
- для установки тёплого пола.
Для каждого вида монтажных работ используется лента определённой толщины и длины, в целом, обозначим существующие размеры монтажной ленты: 
- По длине от 5 до 30 метров.
- По ширине от 12 до 33 мм.
- По толщине от 0,3 до 4мм.
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