Разновидности крепежей – какой выбрать?
Дюбель и анкерный крепеж

Обычно крепление легких конструкций особой сложности не вызывают. Другое дело, если нужно повесить не картину, а закрепить панели, к примеру, или оконные рамы, либо же иные элементы интерьера. В этом случае приходится подбирать наиболее эффективные детали. Для этого промышленностью активно разрабатываются и внедряются металлические крепежи с усовершенствованными оболочками, называющимися анкерный крепеж.

В частности, чтобы закрепить металлическую арматуру применяют химические анкера. В бетонной плите сверлят отверстие, затем прочищают металлической щеткой, продувают специальным насосом. Далее его необходимо заполнить приблизительно на две трети склеивающим веществом. Только после данной процедуры в бетон устанавливают арматуру. Однако чаще химический анкерный крепеж применяют для тяжеловесной конструкции.

Изделия крепят вручную. Для этого бурят отверстие, после устанавливают металлическую оболочку и вкручивают в нее шпильку. Подобным способом устанавливаются и другие метизы. Существуют еще дюбель-гвозди, для которых используют монтажный пистолет. Этот  «патрон» имеет металлическую оболочку. В сердцевине находится прочный гвоздь. Поэтому конструкция не предусматривает «выкручивания».

Вдобавок существуют еще и дюбель-гвозди, которые забиваются вручную. При необходимости изделия можно вытащить из отверстия. Предназначены они для монтажа легких конструкций.

Саморезы

Сверлить отверстие для установки крепежа не всегда целесообразно. Поэтому мы предлагаем вам купить саморезы в Москве. Их  ввинчивают при помощи отвертки, но есть более эффективный способ - использование шуруповертов.

Также стоит купить саморезы прокалывающие, которые имеют острие, как и у гвоздя. Еще есть изделия с несколькими режущими кромками, со сверлящими наконечниками. Различные материалы предусматривают соответствующую резьбу. Специалисты считают, что саморезы в основном, предназначены для закрепления мягких материалов.

Основываясь на предоставленной информации, вы сможете уже более осмысленно подбирать необходимые изделия. Удачных покупок!

