                                                                         Виды соединений.

                                     РАЗЪЕМНЫЕ И НЕ РАЗЪЕМНЫЕ.

Виды неразъемных соединений
Неразъемные называются такие соединения, которые могут быть разобраны лишь путем разрушения или недопустимых остаточных деформаций одного из элементов конструкции. К ним относят сварные, заклепочные, паяные, клеевые соединения.

1. Сварные соединения
Сварным соединением называется совокупность изделий, соединенных с помощью сварки.

Сварка – процесс получения неразъемного соединения деталей путем направления металла, образующего в местах соединения сварной шов. Сварным швом называется шов, затвердевший после расплавления материала. Наибольшее распространение получили газовая, дуговая и контактная сварки. Сварка позволяет произвести соединение не только внахлест как при помощи заклепок но и стык в стык, перпендикулярно друг другу
2. Заклепочные соединения
Заклепочные соединения применяют в конструкциях, работающих под действием значительных ударных и вибрационных нагрузок, в случаях, когда сварка недопустима из–за опасности отпуска термообработанных деталей, и при использовании несвариваемых материалов.

Существует несколько видов заклепок, вытяжные и ударные, предназначенные для склепывания листовых материалов.
Ударные заклепки представляет собой стержень цилиндрической формы с закладной головкой на одном конце. Замыкающая головка на другом конце образуется в процессе клепки. Технология выполнения заклепочного соединения следующая. В соединяемых деталях выполняют отверстие, в которые вставляют заклепки, и их свободные концы расклепывают до образования замыкающих головок. При этом стержень каждой заклепки осаживается, заполняя отверстие в соединяемых деталях и обеспечивая плотность соединения.
Вытяжные заклепки представляют собой, изделие состоящее из двух частей тела заклепки и стержня. тело заклепки изготавливается из различных материалов: алюминия, стали, нержавеющей стали, меди, латуни. Стержень заклепки представленных в наших магазинах изготавливается из стали, так же возможны другие варианты (алюминий, нержавеющая сталь, бронза и т.д.) 
Конструкции заклепок разнообразны и зависят от их назначения.
Вытяжные заклепки подразделяются по конструкции, форме головки
3. Соединение пайкой
Пайка – процесс получения неразъемного соединения материалов посредством нагрева их ниже температуры плавления и заполнения зазора между ними расплавленным припоем.

Припой – это металл или сплав, вводимый в зазор между деталями и имеющий более низкую температуру плавления, чем соединяемые материалы.

4. Соединение склеиванием
Склеиванием называют соединение деталей тонким слоем быстро затвердевающего состава – клей.
Виды разъемных соединений

Разъемными соединениями являются соединения позволяющие произвести демонтаж конструкции без деформации крепежных элементов, а именно дает возможность использовать крепежные детали неоднократно. Существует несколько видов разъемных соединений. В зависимости от применяемых в сочетании крепежных элементов при сборке конструкции определяется название данного соединения.
1Болтовые соединения, это соединения которые требуют в свою очередь предварительно просверленных отверстий во всех скрепляемых элементах конструкции. В состав данного соединения входят: Крепежный элемент имеющий как правило шестигранную головку под ключ или внутренний шестигранник. Так же при создании данного соединения могут быть использованы крепежные элементы имеющие различные виды шлицев, например: прямой, крестообразный и т.д.

Основным из условий болтовых соединений является гайка, при помощи которой и осуществляется соединение. Удерживая головку болта ключом ( в случаях с отдельными видами болтов это не нужно, такие как Din 603)  заворачиваем гайку в зависимости от направления резьбы. В случае если резьба правая то по часовой стрелке, и наоборот в случаях когда резьба имеет левое направление. Таким образом мы получаем прижим элементов конструкции, гайкой к головке болта. В зависимости от вида конструкций предполагается применение различных видов шайб начиная от стандартных (Din 125) и заканчивая шайбами предотвращающими самопроизвольное раскручивание соединений (Nord-Lock)
  2Винтовое соединение, это соединения которые подразумевают одно отверстие сквозное, а именно в прикрепляемом материале, а второе отверстие должно иметь либо подготовленную заранее резьбу, либо нарезать ее в процессе ввинчивания. Таким образом, для создания винтового соединения нам необходим только лишь винт, а так же различного вида шайбы, в зависимости от особенности скрепляемых элементов различных конструкций. Гайка в винтовых соединениях не требуется. 

  3 Шпилечные соединения, это соединения которые используются чаще всего в тех случаях, когда одна из сопрягаемых деталей имеет значительную толщину и обеспечивать сквозное сверление не целесообразно. Так же в случаях когда одна из деталей является часто съемной (сменной).
В состав данного соединения входят гайка, шпилька и различные виды шайб.

Области применения данных соединений.

Болтовые, винтовые, шпилечные соединения имеют широчайшую область применения, начиная от автомобилестроения и различных конструкций и заканчивая применением в быту. 
Преимущества и недостатки данных соединений.
 Соединение болтами применимо только при возможности выполнения сквозных отверстий в стягиваемых деталях. Монтаж болтовых соединений не особенно удобен: требуется страховка болта от проворачивания при затяжке гайки. Желательна фиксация болта в осевом направлении при затяжке. При монтаже приходится манипулировать двумя деталями - болтом и гайкой
Соединение винтом  применяют при глухом нарезном отверстий, когда невозможно применить болт с гайкой, или при сквозном нарезном отверстии, когда возможна установка болта только с одной стороны соединения. Ввертные болты по конструкции аналогичны болтам с навертной гайкой. 
Деталь с нарезным отверстием должна быть выполнена из материала, который хорошо держит резьбу (например, стали, ковкого и высокопрочного чугуна, титанового сплава, бронзы). В деталях из мягких сплавов (алюминиевых, магниевых, цинковых и т.д.) требуется введение промежуточных нарезных втулок (футорок) из более твердого металла. 
Нежелательно выполнение нарезных отверстий в деталях из серого чугуна для часто разбираемых соединений (резьба в сером чугуне склонна к выкрашиванию и быстро изнашивается), а также в деталях из коррозионно-стойких сталей (нарезание резьбы сопряжено с большими трудностями из-за вязкости сплава). При износе резьбы деталь с нарезным отверстием выходит из строя, исправить ее можно только установкой нарезных втулок (если это допускает конструкция детали). 
Соединение имеет определенное ограничение по высоте стягиваемых деталей: осуществить правильную затяжку длинных болтов затруднительно из-за неустранимого скручивания стержня болта при затяжке. 
При сборке и разборке манипулируют одной деталью - болтом, что представляет определенное преимущество перед болтовым соединением, где приходится манипулировать болтом и гайкой.

Соединение шпильками в основном применяют для деталей из мягких (алюминиевых и магниевых сплавов) или хрупких (серого чугуна) материалов, а также при глухих или сквозных нарезных отверстиях.  в случаях, когда невозможна установка винтов. 
Вворачиваемый конец шпильки устанавливают в нарезном отверстии . В этих условиях резьбовое соединение детали даже из мягких металлов получается достаточно надежным. 
При срыве или повреждении резьбы деталь с нарезными отверстиями выходят из строя; исправить ее можно только установкой нарезных втулок. При обрыве шпильки удаление ввернутого ее конца из гнезда затруднительно. 
Сборка и разборка соединения имеет особенности; детали можно соединять и разъединять только в направлении, перпендикулярном к плоскости стыка, приподнимая снимаемую деталь на полную высоту шпилек. Этим соединение существенно отличается от болтового соединения и соединения винтового, где возможен, при удаленных болтах, сдвиг деталей параллельно плоскости стыка. При сборке и разборке манипулируют одной деталью - гайкой. 
Соединение шпильками вызывает определенные неудобства при сборке: выступающие концы шпилек затрудняют доступ к соседним деталям. Особенно ощущается этот недостаток в многошпилечных соединениях с длинных шпилек.

