Резьбовая шпилька
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Резьбовая шпилька (или штанга резьбовая) по своей конструкции максимально проста. Резьбовая шпилька DIN 975 соответствует ГОСТ 22023, аналог по ISO отсутствует. Шпилька резьбовая - оцинкованная, изготовлена из стали высокого качества. Цена шпильки резьбовой в нашей компании начинается от 13 рублей за штуку (шпилька М3). Окончательная стоимость резьбовой шпильки, зависит от того, какого размера вам нужно купить резьбовой шпильки и какое количество. Резьбовая шпилька представляет собой металлический стержень мерной длины, который имеет определенный диаметр и резьбу, нанесенную по всей длине. Если вам необходимо купить шпильки оптом, то цена на эти изделия, в нашей компании, одна из самых низких в . 

DIN 975
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 Основные размеры, в которых выпускается шпилька резьбовая – это длина (как правило, поставляются шпильки длиной один или два метра, под крупный заказ можно заказать индивидуальную длину), а также диаметр, обеспечивающий нанесение метрической резьбы.

 Штанга резьбовая DIN 975 изготавливается из высокопрочных легированных или нержавеющих сталей, может иметь дополнительное цинковое покрытие либо реализовываться без покрытия. Прут резьбовой имеет класс прочности 4.8-8.8.

 Основная область применения – строительство. Шпилька резьбовая DIN 975 применяется для монтажа и фиксации деталей или дополнительных конструкций, элементы которых находятся на значительном удалении друг от друга, для увеличения протяженности резьбовых соединений. В ходе наращивания соединений резьбовые штанги соединяются с помощью муфты. В случае если монтаж производится с фиксацией на металлическое основание, возможно крепление с применением сварки.

 При помощи шпилек монтируются воздуховоды, системы вентиляции, различное подвесное и производственное оборудование, надежно крепятся деревянные либо металлические конструкции. Используются совместно со специальными соединительными гайками и анкерами (цангами), которые забиваются в потолок. Шпилька резьбовая обязательно имеет метрическую резьбу с натягом. Натяг требуется в качестве обеспечения дополнительных гарантий неподвижности соединений в процессе эксплуатации. Он используется для дополнительного стягивания деталей и элементов в строительстве и совместно с шайбами и гайками.
