Саморезы для сэндвич панелей 

Саморезы для сэндвич панелей широко применяются при необходимости крепления слоистых плит (сэндвич-панелей) на конструкцию из стали.

Превосходство самореза для сэндвич-панелей заключается в наличии шестигранной головки, которая помогает закрутить саморез с наибольшим усилием, наличие шайбы с резиновой прокладкой которая обеспечивает плотное прилегание к поверхности и устраняет течь, а также оснащен буром который позволяет крепить материал без предварительного сверления.
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Особенности конструкции: Головка самореза для сэндвич панелей имеет шестигранную форму под ключ. Саморез имеет шайбу с резиновой прокладкой из EDPM, диаметр шайбы - 19 мм, прокладка предназначена для наилучшей гидроизоляции крепежа. Саморез оснащен сверловым наконечником.

Особенность изделия - саморез для сэндвич панелей имеет две различные резьбы, под головкой диаметр резьбы составляет 6,3 мм, диаметр основной резьбы 5,5 мм.

Материал крепежа: Саморез сделан из закаленной углеродистой стали с оцинкованной поверхностью.

Монтаж: Монтаж самореза для сэндвич панелей не требует предварительного сверления. Минимальная толщина монтируемых стальных конструкций не должна быть менее 1,5 мм. Максимальную толщину монтируемых конструкций следует подбирать до 12 мм.

Саморезы для сэндвич панелей обеспечивают крепление к металлическим профилям листового металла. В этом случае используются несколько типов: с прессшайбой (острый, сверло) или с полуцилиндрической головкой (СММ «клоп», цинк/фосфат) - острый или сверло. 

