Болты
Болты представляют собой цилиндрический стержень с винтовой нарезкой, снабженный на конце головкой — чаще всего в виде шестигранной призмы. При соединении деталей на резьбу болтов навертывается гайка, так же большей частью представляющая собой шестигранную призму. Головка болтов делается шестигранной для удобства захвата и вращения ее ключом. Гайка со стороны одного или обоих торцов обтачивается на конус (с нее снимается фаска) с целью среза вершин углов призмы. Эти углы имеют острые края (кромки) и могут послужить причиной порезов, кроме того, они мешают захвату гайки ключом. Головка болтов так же обтачивается на конус, но лишь со стороны наружного торца. Она может иметь отличную от шестигранника форму: квадратную, прямоугольную, полукруглую, коническую. Однако преимущественно применяют болты с шестигранной головкой.

Основные размеры болтов для выбора: длинна болтов, длинна нарезной части стержня, диаметр (наружный) резьбы d , размер под ключ S и высота головки H.

Крепежные изделия, в том числе и болты, в зависимости от степени точности механической обработки делятся на две категории: болты нормальной точности и метизы повышенной точности.

Головки шестигранной формы бывают у болтов нормальные и уменьшенные. Болты с нормальной головкой высотой 0,7 d применяют для обычных условий эксплуатации. В тех случаях, когда габариты по высоте стеснены, и детали соединяют и разъединяют редко, применяют болты с уменьшенной головкой высотой 0,6 d.

Болты еще используют для фланцевых соединений на трубопроводах и в воздуховодах, для присоединения фланцевой арматуры, а так же некоторых видов арматуры и приборов, рассчитанных на болтовое соединение.

В санитарно-технических устройствах используют болты общего назначения трех видов: болты с шестигранной уменьшенной головкой и направляющим подголовником (нормальной точности) по ГОСТ 7795-70; болты с шестигранной уменьшенной головкой (нормальной точности) по ГОСТ 7796-70 и болты с шестигранной головкой (нормальной точности) по ГОСТ 7798-70. Диаметр применяемых болтов колеблется от 6 до 24 мм с интервалом через 2 мм, длина — от 28 до 150 мм.

Пример обозначения болтов:

 Болты с шестигранной головкой, с метрической резьбой диаметром 10 мм и длинной 50 мм, нормальной точности — болты М10?50 ГОСТ 7798-70.

Болт DIN 933 / DIN 558, с полной резьбой.

