Уголок крепежный
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В деревянном строительстве сегодня применяются целые комплексы крепежных средств, чтобы придать конструкции проектную прочность и надежность в эксплуатации. В этот перечень входит и металлический крепежный уголок. По видам крепежный уголок бывает усиленным, развернутым на 135°, ассиметричным, Z-образным, анкерным, применяемым в мебельном производстве, скользящим, равносторонним, рамным, для соединения углов и другим. 

Крепежный уголок ─ надежный соединитель.
 При сооружении стропильной системы необходимо хорошо соединять между собой конструктивные элементы. Этого требует технология производства работ. Когда не было металла, люди скрепляли бревна между собой специальными замками. Сегодня, когда осуществляется массовое возведение шатровых крыш, других сооружений из дерева, используют уголок крепежный. Представляет собой металлическую пластину обычно толщиной 2 миллиметра со сторонами, которые находятся друг к другу под углом 90°. На обеих гранях имеются отверстия для прикрепления к деревянным конструкциям при помощи шурупов или специальных гвоздей. При сооружении стропильной системы, металлические скрепляющие детали, как уже говорилось выше, усиливают соединение, например, опор с горизонтально положенными балками. Это настолько важно и существенно, что расчет уголков ведут, как правило, проектировщики, привязывая все исходные данные к климатическим и другим условиям, в которых будет эксплуатироваться сооружаемый объект. Это ветровая и снеговая нагрузка, возможность землетрясений, подвижек грунта при наводнениях и так далее. Обычно уголки при усилении кровельных опор закрепляют с противоположных сторон к прогонам и таким образом делают соединение непоколебимым монолитом. 
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Оцинкованный крепежный уголок лучше обычного

 Металлопромышленность, которая обслуживает строительный комплекс, ориентируется на выпуск крепежных материалов, которые не могут коррозировать и тем самым сохраняют долгое время свои высокие эксплуатационные качества. Среди таких деталей можно выделить уголок крепежный оцинкованный. По геометрической форме он представляет точную копию обычного уголка, но только его оцинковывают. Производитель использует для выпуска уголка холоднокатаную сталь толщиной не меньше 2 миллиметров. Обе стороны уголка перфорированы отверстиями разного диаметра. Уголок работает по брусу и в зависимости от сечения выпускается пять видов крепежных деталей. Наиболее распространенным считается уголок КУУ 105х105х90. Он специально изготавливается для бруса 100 мм. Активно используется в строительстве оцинкованный уголок со скользящим продольным отверстием, а также другой конфигурации. Все они прекрасно работают в неблагоприятной среде, не подвергаясь коррозийному воздействию.

 Хорошо, когда оцинкованный и усиленный

 В деревянном домостроении чаще обычного применяется крепежный уголок усиленный. Изготавливается из оцинкованного металлического листа толщиной от двух до двух с половиной миллиметров, что полностью соответствует Государственному стандарту 14918-80. Получают методом холодного штампа и их используют там, где крайне необходимо выдержать в деревянной конструкции прямой угол. Он удобен при производстве высококачественной мебели, декоративных и деревянных архитектурных форм, при монтажных работах по устройству вентиляционных и деревянных систем. Без них практически невозможно обойтись, где нужна идеальная точность и прочная связь между конструктивными элементами. Этот тип уголка отличается от остальных наличием ребра жесткости, расположенного как раз посредине. Перфорирован уголок отверстиями 5, 7, 11 и 14 миллиметров.
