                                                                                         ХОМУТЫ

Хомут – соединительный элемент для труб, шлангов, различных трубковидных конструкций. Хомуты различаются по многим параметрам: по материалу, конструкции, виду замка, типу внутренней поверхности, сроку работы, предназначению, цене хомута. Классификация хомутов. 

По материалу: 
 1) хомут пластиковый 

2) хомут металлический (медь, алюминий)
3) хомут нержавеющий (хомут нержавейка) 

4) хомут стальной 

По предназначению: 

1) хомут трубный 

2) хомуты быстросъемные 

3) хомут универсальный 

4) хомуты стяжки пластиковые 

5) хомуты сантехнические 

По конструкции: 

1) хомут червячный 
2) хомуты стяжки 

3) ленточный хомут 

4)хомут усиленный 

                                                                                                                ЧЕРВЯЧНЫЕ

Традиционно при закреплении шлангов или патрубков использовалась проволока. Собственно шланговый хомут и есть развитие идей проволочного крепления. В некоторых местах проволока используется и сегодня. Но в настоящее время на рынках можно найти десятки видов хомутов от самых дешевых просечных тайваньских до самых дорогих шведских. Так чем плоха проволока и чем один хомут отличается от другого.
Конечно, лидером по продажам является червячный хомут, основное и безусловное применение которого связано для крепления и герметизации соединений гибких и эластичных шлангов в трубопроводах. 

Легко обосновать популярность червячных хомутов  фирмы NORMA! Разделим выпускающиеся сегодня шланговые червячные хомуты на три группы в зависимости от особенностей конструкции. Отнесем к первой группе хомуты, роль резьбы, в которых выполняют просечки в ленте, ко второй - с формованной "двухсторонней" резьбой, и к третьей - хомуты, резьба которых прессована таким образом, что внутренняя поверхность ленты остается абсолютно гладкой. Мы не рассматриваем шплинтовые и проволочные хомуты, поскольку их количество в общем, объеме предложений медленно, но верно стремится к нулю. Хомуты с просечeной лентой (характерны для отечественных или тайваньских производителей) как правило, не выдерживают и 1-2 установок, к тому же быстро «лохматят» резину, приводя в негодность даже прочный шланг. Вероятность надежной герметизации таким хомутом невелика, зато в активе низкая цена и новогодний глянец, к сожалению быстро тускнеющий.

Червячные зажимы TORRO производства фирмы "NORMA" (Германия).


Применение : Для крепления и герметизации соединения шлангов и эластичных трубопроводов.
Особенности : Изготовлен как одно целое, в сборе с лентой образует бесступенчатую оборотную поверхность, обеспечивающую надежную герметизацию соединения.
Материал : Сталь оцинкованная, нержавеющая, комбинированная (болт из углеродистой стали, желтопассивированный, замок и лента из нержавеющей стали). 
TORRO из оцинкованной стали для шлангов диаметром 8 – 110 мм. TORRO из нержавеющей стали для шлангов диаметром 100 – 260 мм.


Другой тип хомутов - с формованной резьбой. Наиболее известные производители - Тайвань, Польша. Изготавливаются в основное из дешевой нержавеющей стали; отсюда невысокие показатели механической прочности. Тем не менее, при бережном обращении могут сослужить неплохую службу. Не любят многократного использования, поэтому в случае демонтажа, лучше заменить на новый. Неровная внутренняя поверхность ленты не способствует долговечности шлангов, Родоначальником и лидером производства хомутов третьей группы является немецкая компания NORMA.

С недавнего времени выпуск хомутов подобной конструкции начали в Швеции и Турции. Помимо гладкой внутренней поверхности ленты, бережно воздействующей на шланг, эти хомуты отличаются повышенной прочностью. Так, турецкие хомуты ломаются при моменте затяжки около 5 н/м., немецкие - после 7 н/м. Основными показателями, характеризующими качество хомутов данной группы, являются: равномерность распределения усилия сжатия шланга по периметру; к.п.д. передачи усилия, прилагаемого к винту, на шланг; наработка на отказ, способность противостоять вибрации и коррозии. Результаты сравнительных испытаний свидетельствуют в пользу хомутов  компании  NORMA. 

                                                                                             ТРУБНЫЕ

    KUPI ,  KUPI/2
Применение Рекомендуются для крепления пластиковых труб и труб из цветных металлов.
Особенности Позволяют прикреплять несколько труб параллельно друг другу, а также к основанию при помощи специальных фиксаторов или просто шурупом.
Размеры хомутов KUPI для труб диаметром 12–36,5 мм. KUPI — цельные хомуты, KUPI/2 —состоящие из двух сборных частей, Размеры хомутов KUPI/2 для труб диаметром 3–43 мм.
Материал: полипропилен

Производитель: SORMAT
KОPI
Применение Рекомендуются для труб и кабелей.
Особенности Хомуты состоят из 2 частей, соединяемых между собой двумя винтами. Для крепления имеется технологическое отверстие. Размеры хомутов KOPI, KOPI RST для труб диаметром 11–61 мм, KOPI AL — 14–61мм.
Материал: KOPI — оцинкованная сталь; KOPI RST — нержавеющая сталь; KOPI AL — алюминий.
Производитель: SORMAT
       PPL
Металлические хомуты различных диаметров, снабженные резиновыми прокладками       или без них, используются при монтаже трубопроводных систем круглого сечения. Хомут имеет, гайку с метрической резьбой или шпильку-шуруп для крепления в основание и резиновую звукопоглощающую прокладку на основе EPDM, компенсирующую температурное расширение.
Производитель: INKA

PPC
Конструкция хомута позволяет осуществлять монтаж в ограниченном пространстве, что позволяет обеспечить быстро фиксирующийся затвор с винтом. Хомут имеет, гайку с метрической резьбой для крепления в основание при помощи метрического крепежа (шпильки КТS) и резиновую звукопоглощающую прокладку на основе EPDM, компенсирующую температурное расширение.
Производитель: INKA

RSGU

Хомут трубный С-образный обжимной RSGU для крепления труб, шлангов, кабелей. RSGU - хомут со звукопоглощающей резиновой прокладкой. RS - хомут без звукопоглощающей прокладки.

Материалы: Сталь электрооцинкованная + микропористая резина. Размеры трубного
С-образного хомута RSGU: ширина ленты 12мм, для крепления труб диаметром от 5 до 45 мм.
Производитель: NORMA

