Гайка соединительная
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Гайка соединительная - удлиненная (DIN 6334), применяется вместе с болтами, винтами и шпильками. У гайки DIN 6334 отсутствует стандарт ГОСТ и стандарт по ISO, есть только аналогичный стандарт по din. Стоимость соединительных гаек DIN 6334 зависит от того, какое количество вам необходимо купить и от того, как срочно гайки нужны. Цены на соединительные гайки вы можете узнать у наших менеджеров по тел. +7(812)600-36-30. Изготавливается соединительная гайка из оцинкованной стали. На нашем складе в Санкт-Петербурге, соединительные гайки всегда есть в наличии. Мы поставляем все существующие размеры соединительных гаек, а в длинна гайки равна трем диаметрам ее отверстия. 

 Человечество за свою историю изобрело множество вариантов крепежа деталей, конструкций, механизмов, коммуникаций различного рода и продукции машиностроения. Постепенно сложились стандарты, которые используются во всем мире для удобства и унификации работы всех отраслей промышленности и производства. 

 Для сложного монтажа вынесенных конструкций, основные элементы которых удалены друг от друга широкое применение нашли резьбовые шпильки. Они предоставляют монтажникам протяженные резьбовые соединения, используя которые собираются и устанавливаются системы вентиляции зданий, монтируются воздуховоды, разводятся наружные коммуникации. С помощью резьбовых прутов различного диаметра устанавливается производственное и подвесное оборудование, крепятся конструкции различного назначения. 

DIN 6334

 В случаях, когда мерной длины стандартных резьбовых штанг DIN 975 недостаточно, применяется специальная муфта или гайка соединительная. Это позволяет нарастить стандартный прут или шпильку до требуемой длины. Конструктивно гайка DIN 6334 представляет собой удлиненное изделие размером от восемнадцати до шестидесяти миллиметров, шестигранное в сечение и полое внутри. На внутренней поверхности гайка удлиненная снабжена мерной резьбой, соответствующей резьбе шпильки. При необходимости удлинения резьбовой шпильки гайка DIN 6334 наворачивается с одной стороны на шпильку примерно до середины собственной длины. С противоположной стороны наворачивается вторая шпилька. Таким образом, соединительная муфта позволяет увеличивать общую длину резьбового соединение на любую величину. 
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 В производстве нашли применение гайки различных размеров – от М6 (величина внутренней резьбы изделия) до М24. И все они представлены на складах нашей компании. Несмотря на то обстоятельство, что данные крепежные детали используются преимущественно в строительстве, где самые ходовые размеры М16 и М24 (именно эти резьбовые штанги DIN 975 наиболее популярны), у нас представлен полный ассортимент всех типоразмеров. Логистическая служба компании постоянно отслеживает складские остатки и динамику заказов всех крепежных деталей. Происходит постоянно восполнение ассортимента, поддержка складских запасов, чтобы любой покупатель в любой момент времени был полностью удовлетворен. 

Удлиняющая соединительная гайка DIN 6334 изготавливается из высокопрочной стали, в процессе изготовления подвергается дополнительной гальванической защитной обработке (покрывается цинком). Согласно стандарту производства гайка соединительная имеет длину, равную трем ее диаметрам. Основные области применения крепежа, где используется гайка удлиненная – строительство, монтаж и реконструкция трубопроводов, изготовление кабельных каналов, установка воздуховодов, машиностроение, различные производственные отрасли, приборостроение.
