Гайка шестигранная
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 Гайки изготавливаются разной формы: квадратной, круглой, шестигранной и т.д. Чаще всего используется именно шестигранная форма. Гайка шестигранная — разновидность крепежного изделия, у которого в центре сделано отверстие с резьбой. Так гайка предназначена для обеспечения прочного соединения частей конструкции друг с другом. Будучи элементом резьбового соединения, гайка нашла свое применение в машиностроении, а также строительстве. Примеров применения много, - от детского конструктора до строительства мостов. Данный крепежный элемент нашел широкое применение в скреплении металлических конструкций.

 В основном гайки используются совместно с болтами, хотя довольно часто они применяются в сочетании со шпильками и другими элементами. Как говорилось выше, шестигранная гайка считается самой распространенной на сегодняшний день и это объясняется тем, что она очень удобна в использовании. Ведь большую популярность приобрели гаечные ключи, у которых тоже шесть граней, что позволяет использовать их в сочетании с гайками. Форма шестигранника содействует плотному обхвату гайки простым гаечным ключом если положение ключа и гайки даже немного отличается (конечно, они должны располагаться в одной плоскости). Важное условие при сборке и разборке соединения заключается в соблюдении свободного угла доступа для гаечного ключа, который должен быть не менее 30 градусов. Резьба на шестигранных гайках бывает двух видов: метрическая и дюймовая. 

Гайка DIN 985

Гайка DIN 985 – это разновидность шестигранных гаек, соответствующих стандартам DIN. Все гайки имеют классификации. Классификация DIN является международной. Гайка DIN 985 – заслуженный представитель такой классификации. DIN 985 – это низкая шестигранная гайка самоконтрящаяся с кольцом из нейлона. Данная разновидность используется для предотвращения откручивания, вызванного вибрацией. За счет контрящего кольца обеспечивается плотность соединения и герметичность резьбы. Резьба у такой гайки может быть как метрической, так и дюймовой. Данный крепежный элемент используется в приборостроении и других производственных, промышленных и строительных отраслях в сочетании с болтами, шпильками, винтами, имеющими подходящие размеры резьбы. DIN 985 изготавливается из углеродистой стали, латуни и нержавеющей стали А2 или А4. Гайка Din 985 имеет классы прочности – 8 и 10. 

 Класс прочности имеет число, умножение которого на 100 определяет значение напряжения от испытуемой нагрузки (в МПа) и указывает на более высокий класс прочности болтов, винтов, с которыми они способны сделать прочное соединение.
Для большего срока службы данные гайки покрываются цинком. Такое покрытие позволяет гайке быть максимально устойчивой к воздействию окружающей среды и климатических условий. Ей не страшны химикаты и коррозия, что гарантирует ее использование в агрессивной обстановке. DIN 985 имеют разные размеры – от М2 до М52. Стандарт DIN признан в Европе, поэтому данный тип гаек обеспечивает надежное крепление конструкций и элементов европейского качества.

 Гайки изготавливаются из проволоки и производятся на станках-автоматах. Для производства гаек высокого класса прочности с покрытием из цинка используют пяти и шести – позиционный холодновысадочный автомат (позиционность зависит от самой формы). Холодновысадочный автомат отрезает нужную длину от проволоки, а также придает форму гайке. Затем применяют резбонарезной автомат, который нарезает резьбу. Далее заготовка проходит линию термической обработки и линию антикоррозийного покрытия.

