                                       Гвозди. Типы гвоздей

Слово гвоздь часто встречается в бытовом обиходе. Хотя мы часто и не догадываемся насколько это многопрофильная вещь. Итак, в этой статье мы постараемся рассмотреть что собой представляет гвоздь и основные его типы.    Каких только шляпок не бывает у гвоздей: с бороздками, гладкие, с винтом. Существуют десятки типов гвоздей. Часто крепеж на гвоздях считается одним из самых простых способов крепления, хотя он не всегда надежен и долговечен, если не правильно обращаться с гвоздем.    Профессионалы в строительстве используют разные виды гвоздей разных размеров, различных по материалам и с разными шляпками. Для досок надо нержавеющие гвозди, для бревен - оцинкованные гвозди. Латунные, медные или пластиковые гвозди для  гипсокартона, также стоить обратить внимание при выборе гвоздей с широкой, узкой шляпкой или совсем без шляпки.      

Строительный гвоздь          

Строительный гвоздь является одним из широко используемых видов гвоздей (p.s. а также креплений). Он представляет собой шляпку и стержень с элементами рельефа, длиной от 12 до 255 миллиметров. Строительные гвозди различают на: электрооцинкованные, кислотоупорные, медные, и гвозди с горячей оцинковкой. По мнению специалистов, а также по рекомендации производителей: гвозди из горячеоцинкованной стали наиболее подходят для крепления основных конструкций, так как этот материал устойчив к процессу коррозии.                                            Чёрные  неоцинкованные гвозди могут служить только для временного крепления, так как процесс ржавления начинается даже при соприкосновении с воздухом. Для внутренней отделки помещений, по мнению специалистов, лучше подходят электрооцинкованные гвозди. Они надёжно закрепят отделочные материалы. Кислотоупорные гвозди применяют для особо трудных мест, они изготавливаются размером 75 х 2,8 и 100 х 34. Медные гвозди имеют декоративную шляпку. Размеры 30 х 2,5...75 х 3,1.    

.      

Финишные гвозди    

Это гвозди с очень маленькой шляпкой, они пригодны только для крепления плит, вагонки, наличников для дверей и окон, плинтусов в тех случаях, когда желательно, чтобы гвоздь был, как можно меньше заметен. 

Толевый гвоздь
Гвоздь кровельный (толевый) - размеры такого гвоздя варьируются от 2х20мм до 4х40мм, у кровельного гвоздя шляпка увеличена по сравнению со строительными гвоздями, а сами они немного толще и короче.

Назначение:
Предназначены для крепления мягкого листового материала (типа толь или рубероид).
Шиферный гвоздь

Как видно из названия, применяется для крепления шифера и схожих с ним кровельных материалов. Шиферный гвоздь по сути тот же строительный, НО есть одно важное отличие- у него увеличенная шляпка из оцинкованной стали.
Винтовой гвоздь    

Винтовые гвозди применяются при крепеже  гибких, по причине влажности или нагрузок конструкций. К их числу таких материалов относиться наружная обивка коттеджа, конструкций пола и причалов. Винтовые гвозди могут иметь потайную головку. Прочность соединения возрастает в 4 раза по сравнению с обычным строительным гвоздем.      

Гребенчатый гвоздь          

Гребенчатые гвозди применяются, если необходима особо большая прочность крепления, например для внутренней обшивки и оконных откосов. На гребенчатом гвозде имеется поперечная насечка, за счет которой крепление возрастает в 5 раз по сравнению с обычным гвоздем. Такие гвозди также выпускаются в закаленном варианте для твердых материалов.       

Гвозди для гипсокартона    

Это специальный гвоздь, специально разработанный для крепления гипсокартонных плит, строительного картона, древесноволокнистых плит с большой шляпкой, которая не разрушает хрупкий материал.    
  

Кровельный гвоздь
Гвоздь кровельный — размеры такого гвоздя варьируются от 2×20мм до 4×40мм, у кровельного гвоздя шляпка увеличена по сравнению со строительными гвоздями, а сами они немного толще и короче. Так же такие гвозди укомплектованы шайбой EPDM
Винтовые гвозди

Eщё одна разновидность специальных гвоздей. При забивании он как бы ввинчивается в дерево, что также обеспечивает надежное соединение сколоченных деталей.

Дюбель-гвоздь (для пистолета ПЦ) 
В строительной индустрии один из самых эффективных технологических методов крепления тонкого стального профиля и арматуры без предварительного сверления связан с применением стальных дюбель-гвоздей и пороховых монтажных пистолетов.(для армированного бетона)
