                                      Заклепочные соединения.
Клепка используется для неразъемного соединения деталей. Заклепки обычно изготовляют из стали, меди, латуни, алюминия и других металлов и сплавов, поддающихся ковке Длина стержня заклепки берется исходя из суммарной толщины склепываемых деталей и выступающей части стержня, необходимой для образования замыкающей головки. Для образования плоской (потайной) головки выступающий конец должен быть равен половине диаметра стержня, а для полукруглой головки — полутора диаметрам.

Диаметр стержня заклепки выбирают в зависимости от толщины склепываемых листов или деталей: Д=2S, где S — наименьшая толщина склепываемых деталей (листов).

Диаметр отверстий под заклепки делают на 0,1-0,2 мм большим диаметра стержня заклепок, а выступающий конец стержня — слегка коническим. Это облегчает вставку заклепок в отверстия.

С помощью натяжки (стальной стержень с углублением-лункой в торце, причем диаметр и глубина лунки несколько больше, чем у выступающей части заклепки, ударяя по ней молотком, плотно сжимают склепываемые детали. Затем расклепывают стержень заклепки, стремясь, чтобы количество ударов было минимальным.

Для этого сначала сильными ударами осаживают стержень, затем легкими ударами молотка формуют головку, а окончательно формируют ее обжимкой (стержень с лункой в торце по форме головки заклепки). Если на выступающий конец заклепки устанавливать обжим, и ударяя по ней, одновременно расклепывать и оформлять головку, то при этом возможно смещение головки относительно оси заклепки, что нежелательно.

                                             ТЯГОВЫЕ ЗАКЛЕПКИ

    Конструкции и основные характеристики тяговых заклепок.

    Односторонняя тяговая заклепка состоит из двух частей: корпуса и стержня. Корпус заклепки изготавливается из различных материалов: алюминия, стали, нержавеющей стали, меди, сплава MONEL (Ni/Cu=70/30). Стержень вытяжных заклепок изготавливают из стали или нержавеющей стали.
    Из характеристик вытяжных заклепок следует обращать внимание на геометрические размеры (диаметр и длина корпуса заклепки). Тип заклепки может быть обычный с буртиком (D головки=2D корпуса заклепки, с увеличенным буртиком ( D головки=3D корпуса заклепки, потайной  и глухой с водогазонепроницаемым корпусом.
    При выборе заклепок необходимо обратить внимание на прочностные характеристики (усилие на срез и усилие на разрыв). Особое внимание при выборе заклепок следует обратить на взаимное влияние материала корпуса заклепки и материалов, которые заклепка будет соединять. Напомним, чтобы соединение было прочным и долговечным, важно чтобы материалы были однотипные и не образовывали гальваническую пару.
Так же необходимо помнить, для того, что бы получить надежное заклепочное соединение, необходимо соблюдать межосевые и краевые расстояния. От края соединяемых материалов необходимо отступить три диаметра заклепки, и пять диаметров между заклепками.
     Кроме того, правильно выбрать длину корпуса заклепки в зависимости от толщины соединяемых материалов. Если длина будет выбрана меньше, то не хватит количества материала корпуса для формирования закрывающей головки, а если больше - закрывающая головка будет формироваться далеко перед скрепляемыми деталями. В обоих случаях соединение будет непрочным.
Длинна заклепки, высчитывается исходя из толщины скрепляемых материалов (толщина скрепляемых материалов, плюс диаметр предполагаемой заклепки)

Пример: 4мм (толщина соединяемой конструкции)

             4мм (диаметр выбранной нами заклепки)

Таким образом, получаем заклепку размером 4*8
  Использование вытяжных заклёпок в строительстве
 Вытяжные заклёпки сегодня нашли широкое применение в строительстве. 
В первую очередь этот вид крепежа часто используется в системах так называемых «вентилируемых фасадов». Такой элемент обычно применяется:
• для соединения деталей системы между собой;
• для крепления облицовочных материалов к системе;
• при монтаже оконных примыканий (сливы, откосы);
• при установке дополнительных элементов.
              


Что необходимо знать?
1. Материал, из которого изготовлены заклёпки.
2. Совместимость скрепляемых материалов и материалов заклёпки.
3. Прочностные характеристики.
От материала заклёпки зависят:
- прочностные характеристики;
- коррозионная стойкость заклёпки и соединяемых ей материалов.
В названии заклёпки указывается материал тела заклёпки и её стержня. Он может совпадать или быть разным. Наиболее распространены в строительстве типы заклёпок со следующим комбинацией материалов:
• алюминий (AlMg2,5%) / алюминий (AlMg5%);
• алюминий (AlMg3,5%) / сталь;
• алюминий (AlMg3,5%) / нержавеющая сталь;
• сталь / сталь;
• нержавеющая сталь / нержавеющая сталь.
                                        Заклепка резьбовая.

    Резьбовая заклепка - крепежный элемент, позволяющий создать надежное резьбовое соединение М3-М12 на тонкостенных (0,3-6 мм) деталях. 
    Резьбовая Заклепка представляет собой цилиндрическую деталь с широким или потайным фланцем. На внутренней поверхности Резьбовой Заклепки нарезана резьба М3-М12. Корпус Резьбовой Заклепки изготавливают из стали (покрытие CrZn), алюминия или нержавеющей стали. На наружной поверхности Резьбовой Заклепки может наноситься рифление. Рифление существенно увеличивает прочность посадки Резьбовой Заклепки в отверстии. 
    Для правильной установки Резьбовой Заклепки нужного диаметра необходимо по таблицам подобрать длину заклепку в зависимости о толщины материала.
    Резьбовая Заклепка устанавливается в предварительно просверленное отверстие (допуск +0,1мм). На шпиндель заклепочника навинчивается Резьбовая Заклепка, и инструмент вводит шпиндель с навернутой Резьбовой Заклепкой в отверстие. Совершается рабочий ход рычагов инструмента и заклепка, деформируясь, надежно Закрепляется в отверстии. 
    К достоинствам Резьбовой Заклепки относится:
    1) не требуется сварочное оборудование,
    2) возможность установки в труднодоступных местах,
    3) не требуется предварительная подготовка поверхности (обезжиривание и сушка),
    4) возможность установки стальных, алюминиевых и нержавеющих резьбовых заклепок на, соответственно, стальные/оцинкованные, алюминиевые и нержавеющие материалы
