                                                Резьбы.

Определение резьба.

Резьбой называется поверхность, образованная при винтовом движении плоского контура по цилиндрической или конической поверхности.(винтовая линия)В связи с широким распространением резьб они в свое время стали первым объектом стндартизации в машиностроении. При разработке стандартов на резьбы во всех странах учитываются рекомендации ИСО ISO-International Organization for Stanartization (международная организация по стандартизации).
Резьбы классифицируются по форме поверхности, на которой резьба расположена, а именно цилиндрическая (болты, винты, шпильки) и коническая (саморезы, шурупы)

Так же по расположению, на поверхности стержня или в отверстии, внутренние (гайка)  и наружные (болт). 

По форме профиля ( треугольные, прямоугольные, круглые, трапецеидальная)
Профиль резьбы, это контур сечения резьбы плоскостью, проходящей через ее ось.

(по иному форма)
По назначению (крепежные, крепежно-уплотнительные, ходовые, специальные и другие)

По направлению винтовой поверхности (левые, правые)

По числу заходов (однозаходные и многозаходные)

Все резьбы делятся на две группы: стандартные и не стандартные. У стандартных резьб все параметры определяются стандартами.

Определение шага и хода резьбы.

Шаг резьбы: Р- расстояние между соседними одноименными боковыми сторонами профиля в направлении параллельной оси резьбы.

Ход резьбы: t расстояние между ближайшими одноименными боковыми сторонами профиля принадлежащего одной и той же винтовой поверхности, в направлении, параллельном оси резьбы. В случаях с однозаходными резьбами ход равен шагу, а в многозаходных произведению шага на число заходов.
Стандартные резьбы общего назначения.

 Метрическая резьба является основной крепежной резьбой и имеет угол при вершине равный 60 градусам. Это резьба однозаходная преимущественно правая, с крупным или мелким шагом ( за основу принят крупный шаг резьбы) Профилем метрической резьбы служит равносторонний треугольник. Выступы и впадины резьбы претуплены.
Дюймовая резьба: Дюймовые резбы делятся на дюймовую резьбу американского стандарта обозначается UNС стандартная или UNF мелкий шаг и дюймовая резьба выполненная в британском стандарте, обозначается BSW стандартная или BSF мелкий шаг.
Резьба выполненная в американском национальном стандарте характеризуется треугольным профилем с углом 60 градусов, а британская (Витворда)- цилиндрическим профилем и углом 55 градусов.
Трубная цилиндрическая резьба имеет профиль в виде равнобедренного треугольника с углом при вершине 55 градусов, вершины и впадины скруглены. Эта резьба применяется в трубопроводах и трубных соединениях.
Трапецеидальная резьба  имеет симметричный про​филь  Резьба стандартизирована. Шаг может быть крупным, средним и мелким. Меньший по сравнению с метрической резьбой угол наклона боковой стороны профиля обусловливает меньшие потери на трение при использовании этой резьбы. В силу чего резьбу применяют для передачи движения в ходовых и грузо​вых винтах при двустороннем (реверсивном) движении под нагруз​кой.  
Круглая реьба для цоколей и патронов 

Специальные резьбы, это резьбы со стандартным профилем, но отличающиеся от стандартных размеров диаметра или шага резьбы, и резьбы с нестандартными профилем.
Вид резьбы условно обозначается :

М- метрическая

G- трубная

Tr- трапецеидальная

S -упорная

Rd –круглая

Так же нужно отметить, что шаг резьбы не указывается для метрической резьбы с крупным шагом и для дюймовых резьб, в остальных случаях он указывается. Для многозаходных резьб в обозначение резьбы входит ход резьбы, а шаг шаг

 проставляется в скобках. Направление резьбы указывается только для левых резьб (стрелкой или LH)
