Как правильно работать с монтажной пеной?
Подготовительный процесс

Монтажная пена предназначена для теплоизоляции, для фиксации конструкций, а также для заполнения щелей в различных труднодоступных местах. В процессе применения материала не требуется никаких дополнительных приспособлений и подвод электричества. Однако чтобы добиться ожидаемого результата от использования этого универсального средства, следует выполнять некоторые рекомендации.

Перед нанесением монтажной пены изучите объект, а затем обработайте поверхность. Если вы решили заделать щели, они должны быть размера 1-8 см. Если обрабатываемая область больше этого диапазона, нужно ее сузить при помощи других строительных материалов, например, пластика, дерева, кирпича. При размере щели до 10 мм можно использовать шпатлевку либо герметик.

Чтобы процесс полимеризации пены осуществлялся быстрее, щель предварительно обрабатывают из распылителя водой. Дело в том, что на застывание вне зависимости от цены на пену монтажную влияет влажность воздуха. Для нанесения монтажной пены идеальной являются температура + 20 градусов. При этом влажность должна составлять 60-80%.

Нанесение монтажной пены

Обязательно наденьте перчатки перед началом работы. Так как пена состоит из ряда химических компонентов, чтобы она стала однородной, ее необходимо в течение нескольких минут хорошенько встряхивать. Тогда в баллончике все элементы хорошо перемешаются друг с другом. После снимаем колпачок. Накручиваем на адаптер трубочку. Переворачиваем баллон с монтажной пеной вверх дном – это его рабочее состояние. В таком положении происходит лучшее взаимодействие всех составляющих компонентов.

Пена в объеме увеличивается в 2-3 раза. Поэтому в процессе заполняйте щели только на 1/3. Если приходится работать вертикально, обязательно начинайте снизу, постепенно поднимаясь вверх. По окончании нанесения пену сбрызните водой из распылителя.

Завершение работ

Через 30 минут после нанесения пены изучите обработанную щель, ведь может быть где-то остались пустоты. Если пены недостаточно, еще немного нанесите средства. Однако не забывайте, что это приведет к повышенному расходу монтажной пены и к лишней трате времени. Полное застывание материала происходит через 8 часов. Излишки нужно будет удалять ножом, не задевая металлические рамные дюбеля.

Помните, что для этого вида материала ультрафиолетовые лучи губительны. Поэтому обработайте поверхность краской, шпатлевкой, штукатуркой или герметиком.

При покупке обращайте внимание и на цену монтажной пены, и на ее качество. Надеемся, теперь вы сможете правильно выбрать не только металлический рамный дюбель, но и монтажную пену.

