Строительные основания
БЕТОН, ГАЗОБЕТОН, ПЕНОБЕТОН, ГИПСОКАРТОН
Бетон - камнеподобный материал конгломератного строения, состоящий из заполнителей различной формы и размеров, скрепленных вяжущим веществом, распределенным тонким слоем по поверхности зерен и в межзерновом пространстве. 

Все бетоны имеют капиллярно-пористую структуру, состоящую из трех основных компонентов: 
-заполнителя; 
-склеивающего вещества; и 
- пустот в виде пор и капилляров, заполненных воздухом, водой и водяным паром.

Строительно-технические свойства бетона определяются свойствами его структурных составляющих, их контактами между собой и строением бетона. 

Бетонная смесь 

Бетонная смесь - рационально подобранная и тщательно перемешанная смесь: 

- вяжущих веществ: цемента, битума и т.д.; 

- воды; 

- заполнителей: песок, гравий, щебень, шлак; и 

- добавок. 

Вид, качество и соотношение компонентов бетонной смеси определяют ее свойства, а также свойства полученного из нее бетона.
Железобетон - искусственный строительный материал, в котором соединены в монолитное целое стальная арматура и бетон. 

Бетон в железобетоне: 

- воспринимает в основном сжимающие усилия; 

- придает жесткость конструкции; и 

- защищает арматуру от коррозии. 
Классифицируются бетоны- на тяжёлый , лёгкий, по удельному весу на единицу объёма
Классификация бетонов - распределение многообразия бетонов на группы по определенным признакам: 

- по плотности бетоны подразделяются на особо тяжелые, тяжелые, легкие и особо легкие; 

- по виду используемого вяжущего различают цементные, силикатные, гипсовые, шлакощелочные, полимербетоны и полимерцементые бетоны. 

- по назначению различают гидротехнический, конструкционный, дорожный и специальные бетоны.  

 Легкие бетоны 

Легкие бетоны - бетоны с пониженной плотностью до 1800 кг/куб.м. По способу получения легкие бетоны подразделяются на: 

-1- бетоны с внутризерновой пористостью, изготовляемые на основе пористых заполнителей; 

-2- крупнопористые бетоны с межзерновой пористостью. 

Применение легких бетонов позволяет уменьшить толщину теплоограждающих конструкций и снизить массу несущих конструкций   
Тяжелый бетон - бетон с плотностью 1800-2500 кг/куб.м, в котором: 
- крупным заполнителем обычно является каменный щебень, а мелким - природные пески. 
- вяжущим является используются портландцемент, а также глиноземистый и другие цементы
Марка бетона по прочности - предел прочности при сжатии образцов размером 150x150x150 мм: 

- изготовленных из рабочего состава; и 

- испытанных через 28 суток нормального твердения

Легкие бетоны

Легкие бетоны - бетоны с пониженной плотностью до 1800 кг/куб.м. По способу получения легкие бетоны подразделяются на: 

-1- бетоны с внутризерновой пористостью, изготовляемые на основе пористых заполнителей; 

-2- крупнопористые бетоны с межзерновой пористостью. 

Применение легких бетонов позволяет уменьшить толщину теплоограждающих конструкций и снизить массу несущих конструкций.
Строительный кирпич - искусственный камень правильной формы, сформированный из минеральных материалов и приобретающий камнеподобные свойства после обжига или обработки паром. 

По составу исходного сырья и по способу производства различают силикатный и керамический кирпич
Марка кирпича - показатель прочности, показывающий какую нагрузку (в кг) на 1 кв.см может выдержать кирпич. В РФ кирпич подразделяют на марки: 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300.
Керамзитобетон - легкий бетон, в котором 

- заполнителем является керамзит; а 

- вяжущим - цемент, гипс, синтетические смолы и вяжущие автоклавного твердения.

Газобетон - ячеистый бетон, получаемый из смеси: 

- вяжущего (портландцемента); 

- песка; и 

- воды с газообразующими добавками
Газообразователь

Газообразующая добавка 

Газообразователь - в бетоне - алюминиевая пудра или другое химическое вещество, которое при взаимодействии с цементным раствором вызывают реакцию газообразования и вспучивание раствора.
Алюминиевая пудра

Алюминиевая пудра - тонко измельченный порошок алюминия: 

- не растворимый в воде и в органических растворителях; 

- состоящий из чешуйчатых или каплеобразных частиц; 

- применяемый в качестве пигмента, при производстве строительных материалов и в пиротехнике; 

При производстве газобетона алюминиевая пудра вступает в реакцию с известью или щелочью, в результате которой выделяется водород
Кирпич
Строительный кирпич
- искусственный камень правильной формы, сформированный из минеральных материалов и приобретающий камнеподобные свойства после обжига или обработки паром (БСЭ). 
По составу исходного сырья и по способу производства различают силикатный кирпич (известково-песчаный), получаемый автоклавным способом, и керамический или глиняный обожженный (рядовой и лицевой).
В основном производится кирпич размером 250х120х65 мм (одинарный) и 250х120х88 мм (полуторный). Кирпич больших размеров ГОСТ определяет как камень керамический. Стандартный камень керамический, или двойной кирпич + 250х120х138 мм. Полуторный кирпич и камни значительно экономят расход раствора и время строительства. Геометрические размеры кирпича иностранного производства отличаются от размеров стандартного отечественного. 
В зависимости от предела прочности при сжатии (в кгс/кв.см или МПа) кирпич подразделяют на марки 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300. Прочность + основная характеристика кирпича + способность материала сопротивляться внутренним напряжениям и деформациям, не разрушаясь. Марка + показатель прочности, обозначается буквой "М" с цифровым значением. Цифры показывают, какую нагрузку на 1 кв.см может выдержать кирпич. Например, марка 100 (М100) обозначает, что кирпич гарантированно выдерживает нагрузку в 100 кг на 1 кв.см. Для строительства многоэтажных домов используют кирпич не ниже М150, а для строений в 2+3 этажа достаточно и М100.
Еще одна характеристика кирпича - морозостойкость + способность материала выдерживать попеременное замораживание и оттаивание в водонасыщенном состоянии. Морозостойкость обозначается "Мрз" и измеряется в циклах. Во время стандартных испытаний кирпич опускают в воду на 8 часов, потом помещают на 8 часов в морозильную камеру (это один цикл). И так до тех пор, пока кирпич не начнет менять свои характеристики (массу, прочность и т.п.). 
Керамический кирпич, традиционно применяющийся стеновой материал, получают путем обжига глин и их смесей. Готовится из ленточных (или вторичных) глин с использованием добавок или без них. Готовят кирпич методом пластического формования и полусухого прессования. Цвет керамического кирпича, от светло-коричневого до красного и красно-бурого, зависит от содержания в глине оксидов железа.
По назначению керамический кирпич делится на рядовой (строительный) и лицевой (облицовочный, облицовка, отделочный, фасадный), печной кирпич. Заводы выпускают керамический кирпич полнотелый и пустотелый (дырчатый, щелевой, который используется для кладки стен и носит название "ординарного", чем больше пустот (их может быть больше 50%), тем кирпич теплее), фасонный кирпич: со скосом, округленный, угловой, овальный. Кирпич можно сделать еще более "теплым" за счет внутренней пористости керамического материала (поризованный). Поризованный кирпич еще и лучше заглушает звуки.
Рядовой кирпич используется для внутренних рядов кладки или для внешних рядов, но с последующей штукатуркой. Рядовой кирпич может иметь на боковой стороне вдавленный геометрический рисунок (для лучшего сцепления со штукатурным раствором). 
Силикатный кирпич состоит примерно из 90% песка, 10% извести и небольшой доли добавок. Если добавить пигменты, можно получить силикатный кирпич практически любого цвета.
Силикатный кирпич готовится методом полусухого прессования из рационально подобранной смеси кварцевого песка, воздушной извести и воды. Отформованный кирпич подвергается автоклавной обработке - воздействию насыщенного водяного пара при t = 170-200?С и давлении пара 8-12 атм. В результате синтеза гидросиликатов образуется прочный искусственный камень. Цветной силикатный кирпич получается путем добавления в массу атмосферостойких щелочестойких пигментов.
Технические свойства силикатного кирпича:
- средняя плотность 1300 кг/куб.м;
- предел прочности при сжатии 15-20 Мпа;

ГИПСОКАРТОН

Выравнивание стен с помощью гипсокартона становится все более популярным видом внутренней отделки жилья. 
Основные достоинства гипсокартона: экологичность, малый вес, относительная легкость монтажа и поверхность, удобная для дальнейшей отделки. Благодаря наличию в материале воды (около 30 %), гипсокартонные листы (ГКЛ) способны регулировать влажность воздуха в жилом помещении: при повышенной влажности они впитывают влагу и, наоборот, когда сухо, - отдают. 

Материал представляет из себя модифицированный гипсовый сердечник между двумя слоями картона. Листы выпускаются толщиной 6, 8-9, 10, 12,5-13 мм при стандартной ширине 120 см и длине 250-350 см. С помощью ГКЛ можно не только выравнивать стены, но и пол, потолок, а также устанавливать перегородки, сооружать подвесные, или «подшивные», потолки. 


Для монтажа криволинейных конструкций чаще всего используют гипсокартон толщиной 8-9 мм, для устройства - крыши материал толщиной 10 мм, во всех остальных случаях - стандартные ГКЛ толщиной 12,5-13 мм. При выравнивании стен длину листов выбирают с учетом высоты помещения: чем меньше стыков, тем меньше проблем при монтаже и ниже вероятность появления трещин. 

Различают стандартный, влагостойкий, огнестойкий и комбинированный (влагоогнестойкий) материал. У нас наибольшее распространение получил стандартный и влагостойкий гипсокартон, хотя в мире производится до 40 видов этого популярного листового материала. 

Для выравнивания стен существует несколько способов монтажа ГКЛ: на металлическом каркасе, на деревянном каркасе и облицовка стен с помощью гипсового монтажного клея. Монтаж гипсокартона на деревянный каркас применяется довольно редко. Качество такой облицовки сильно зависит от влажности используемой древесины и от возможности поддерживать постоянную влажность воздуха в помещении. Нарушение этих двух факторов обычно влечет за собой массу проблем с трещинами. 

Самый распространенный способ монтажа - обшивка по металлическому каркасу. При этом используют профиль потолочный с сечением 60х27 мм, профиль направляющий с сечением 28х27мм и прямые подвесы.

