Мастер профессионал изготовит  откосы на окнах, входные и межкомнатные двери  для вашего дома утепление из гипсокартона  и сэндвич панелей .Производит отделку кухонных холодильников расположенных в подоконном пространстве. Фасадные работы .

Материал изготовителя .Гарантия 1 год .
Мы часто слышим вопросы: "Из чего лучше делать откосы?"

Следует отметить, что отделочные работы оконного проема могут производится в трех направлениях. Путем оштукатуривания, с применением пластиковых панелей, с использованием гипсокартона. Безусловно, у каждого из перечисленных методов есть своим преимущества и недостатки, однако отделка откосов пластиковых окон с помощью гипсокартона, пожалуй, наиболее востребованная операция на сегодняшний день. Подобное обстоятельство связано с целым рядом достоинств указанного метода:- Экологичность  материалов;- Быстрота сборки и легкость при обслуживании;- Эстетический внешний вид;- Долговечность;- Возможность дополнительного утепления проема.

И хотя технология изготовления откосов из гипсокартона предусматривает выполнение целого перечня непростых операций. Главное при этом придерживаться определенных рекомендаций и не отклоняться от требований технологического процесса.

Откосы - это часть оконного проема, которое обрамляет окно. Без отделки откосов внешний вид окна имеет незаконченный вид. В зависимости от типа здания откосы могут иметь ширину от 5см. до 1м.

Вот так выглядят откосы после установки окна:
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Конечно же, такие откосы выглядят не эстетично, и требуют дополнительной обработки.

Мы предлагаем использовать сэндвич панели для отделки откосов:
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Грубо говоря, это пена, а с двух сторон пластик. Бывает разной толщины, но для пластиковых окон чаще всего используется толщина 1см. В производстве выпускается большими листами 1.5-2м на 3м.

Поверхность пластикового откоса может быть матовой или глянцевой. Наибольшим спросом пользуются  белые откосы. Но иногда по желанию заказчика устанавливаются и цветные панели.  Сэндвич панели продаются в защитной пленке, и чаще всего она синего цвета. Чтобы не повредить, не поцарапать или испачкать откосы - защитная пленка снимается в конце монтажных работ. То есть пластиковые откосы монтируются в пленке, а значит при установки окон бывает такой момент, когда установлено окно белого цвета, а откосы - синего. Интересно бывает смотреть в глаза клиентов, которым смонтировали  такие  синие откосы.)

Они спрашивают: "А что? У нас будут откосы синего цвета?" Ответ: "Конечно же нет! Пленку снимем - и откосы будут белоснежными, такого же цвета как Ваше окно."
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Чем же хороши пластиковые панели при отделки откосов?

Пластиковые откосы идеально подходят по цвету с пластиковым окном, долговечны, легко монтируются, недорогие ,не пропускают влагу ,со временем не желтеют и не трескаются. ,легко моются , экологически чистые.
Адрес: 400078, г.Волгоград, ул.Кузнецова, д. 20 (ост. 39-я Гвардейская). 

 Телефон/факс: (8442) 76-60-24. 

 E-mail: 766024@mail.ru. 

Время работы: будни – 9.00-18.00, суббота - 9.00-15.00, без перерыва.
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